

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.015.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 3 DE OCTUBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

La muerte no me asustó nunca

Quise la paz, y, ya en la guerra, procuré la victoria para el pueblo alemán

HABLA GOERING

NUREMBERG, 2. El corresponsal en Nuremberg del diario "Evening Standard" de Londres, celebró una entrevista con el Mariscal Goering en la celda de la prisión del Palacio de Justicia, donde se encuentra recluido, después de haber sido condenado a muerte en la horca. Goering, que vestía el uniforme gris de jefe de las fuerzas aéreas alemanas sin ningún distintivo ni condecoración, contestó serenamente a todas las preguntas que le formuló el periodista, que ha sido el primero en celebrar una entrevista con uno de los acusados.

Al preguntarle cómo creía que le juzgará el pueblo alemán, Goering contestó:

—Por ahora no puede hablarse de pueblo alemán. Por lo tanto, sólo puedo decirle que algunos me maldecirán. (CONTINUA EN LA PAGINA CUARTA)

EL JEFE DEL ESTADO INAUGURA EN PALENCIA UN BLOQUE DE VIVIENDAS

También inauguró el importante pantano de Villameca, cerca de Astorga

Fué recibido con delirante entusiasmo en todos los lugares visitados

BURGOS, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha salido, a las diez y media de la mañana, con dirección a Palencia. Acudieron al Palacio de la Isla, para despedir al Generalísimo, todas las autoridades, jerarquías y representaciones de la capital y provincia, así como nutridas Comisiones de todos los Cuerpos y Armas de guarnición en Burgos. Fuerzas del Ejército rindieron a Su Excelencia los honores correspondientes, y una batería de Artillería hizo las salvas de ordenanza. El pue-

blo de Burgos, al tener conocimiento de la marcha del Caudillo, se estacionó en los alrededores del Palacio y a todo lo largo del itinerario que había de seguir hasta la carretera de Palencia, y tribuló al Generalísimo una cordialísima despedida a los gritos de "Franco, Franco, Franco!" y "Viva España!", que no cesaron hasta que el coche de Su Excelencia desapareció en la carretera. Aun después, continuaron las manifestaciones de adhesión y lealtad hacia el Caudillo, que mostró su satisfacción por el recibimiento y despedida que el pueblo burgalés le ha tributado. (CIFRA).

EN PALENCIA

PALENCIA, 2.—El entusiasmo que desde la llegada de S. E. el Jefe del Estado ha vivido Burgos, se ha extendido desde dicha ciudad a la otra castellana de Palencia. En todo el trayecto se levantaron arcos monumentales, y los pueblos enteros tributaron a S. E. el Jefe del Estado, a su paso, las más calurosas de sus ovaciones. Arcos triunfales, banderas, gallardetes e inscripciones saltan a cada

paso en los 90 kilómetros que separan a las dos ciudades, y las inscripciones eran tan expresivas como ésta de "Torquemada ofrece a su Caudillo el pan de su trabajo". O esta otra "Palencia, seda de Reyes, saluda a Franco". Y otras más por el estilo, en todos los pueblos del recorrido.

A la entrada de Palencia se había levantado un arco monumental con los emblemas del Ejército, el escudo de la ciudad, y adornado con banderas y atributos de Artillería. El pueblo en masa se congregaba a lo largo de la carretera, desde una hora antes de la anunciada para la llegada del Caudillo. Cuando el coche de S. E. se aproximaba sonaron las sirenas de la Fábrica Nacional, y todos los obreros y obreras de la misma inundaron por completo la carretera.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las doce en punto llegó el Jefe del Estado, a quien acompañaban en el coche el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y seguían en otros automóviles los jefes (CONTINUA EN LA PAGINA CUARTA)

La Conferencia de Palestina, aplazada

Se reanudará a mediados de diciembre

LONDRES 2.—Se publica el siguiente comunicado sobre la conferencia de Palestina:

"La Oficina de Colonias anuncia que esta mañana se ha celebrado una sesión plenaria de la conferencia de Palestina. La conferencia recibió el informe de la Comisión conjunta que ha estado estudiando las propuestas presentadas por las delegaciones árabes. La delegación británica indicó que deseaba disponer de más tiempo para estudiar a fondo esas propuestas, y sugirió se aplazara la reunión durante algún tiempo.

El Gobierno británico deseaba, y las delegaciones árabes compartían esa opinión, que el aplazamiento no fuese prolongado en vista de la urgencia de llegar a un acuerdo en el problema de Palestina. Sin embargo, se reconoció que el programa ya existente de otras conferencias internacionales impide se reúnan en seguida las deliberaciones. Muchos de los delegados tendrán que salir para Nueva York dentro de unas dos semanas, con objeto de re-presentar a sus Gobiernos en la Asamblea General de la O. N. U. El ministro británico de Asuntos Exteriores estará ocupado durante bastante tiempo por importantes reuniones de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores.

En vista de todos estos hechos, se convino que la fecha más próxima en que podría reanudarse la conferencia era el 16 de diciembre de este año, y, por tanto, se ha acordado se aplacen las deliberaciones hasta esa fecha."—EFE.

Se aplaza la coronación de la Virgen de Africa

CEUTA, 2.—La Alcaldía ha facilitado a los informadores la siguiente nota: "El breve de Su Santidad, ordenando la coronación canónica de la Santísima Virgen de Africa, expedido por el Vaticano en el mes de julio pasado, ha sufrido extravío, y no ha llegado aún a la Nunciatura, y siendo este documento especial para el acto de la coronación, el Nuncio ha pedido telegráficamente a Roma un duplicado del expresado documento, y se espera que dentro de pocos días se recibirá. Esta circunstancia obliga a aplazar el acto de la coronación hasta la recepción del breve expresado."—(CIFRA).

Un saludo del Cardenal Plá y Deniel a la nación argentina

BUENOS AIRES, 2.—"La Epoca" publica destacadamente una comunicación enviada por el Cardenal Arzobispo de Toledo, Dr. Plá y Deniel, al corresponsal de dicho periódico en Madrid. "Con gusto aprovecho la ocasión que me brinda usted—dice el Cardenal—de dirigir un cariñoso y fraternal saludo desde las páginas de "La Epoca" a la República Argentina, glorioso pueblo hermano del nuestro en la fe y la lengua, y las orientales costumbres tradicionales. En los históricos momentos presentes, de un mundo conturbado por dura postguerra, después de la lucha más atroz conocida en la Historia, hay que dar lugar a las efusiones de amor entre los pueblos para contrarrestar los rencores y los odios, causas de la guerra, y laborar por la paz, base indispensable del bienestar y del progreso de las naciones."—(EFE)

"La espiritualidad de las relaciones hispano-argentinas es tá por encima de cualquier negociación económica"

BUENOS AIRES 2.—La misión comercial española inició sus actividades de esta semana con su visita al departamento de Industria y Comercio, después de lo cual fué facilitado el comunicado siguiente:

"Esta mañana, poco después de las diez, visitó la secretaria de Industria y Comercio la misión comercial española, que preside D. Tomás Suñer y Ferrer, subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores de España. Los visitantes, acompañados por el encargado de negocios de España, D. Ernesto Zulueta, fueron recibidos por el subsecretario de Industria y Comercio, don Hedefonso Cavagna Martínez y otros funcionarios de la secretaría. La visita tuvo carácter de cortesía y durante la misma, en un ambiente de grata cordialidad, se cambiaron ideas acerca del impulso que se imprimirá a nuestro intercambio comercial con la Madre Pa-

tria y de los amables términos que nos unen a ella, en antiguos vínculos. Los flustres huéspedes fueron obsequiados por el señor Cavagna Martínez con un vino de honor."

El lunes fué uno de los días más ocupados de la misión presidida por el señor Suñer. Por la tarde asistieron los comisionados españoles a una sesión en el Banco Central y por la noche, en el Hotel Plaza, se celebró un banquete ofrecido por la Cámara de Comercio española de Buenos Aires, en honor de la misión española. Al acto asistieron el Ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina señor don Juan Atilio Bramuglia, el Ministro de Agricultura, señor don Juan Carlos Elordy; el embajador de España en la Argentina, Conde de Bulnes; los señores don Rafael García Matia, Figuerola, Cavagna Martínez, Luis H. Irigoyen, secretario de la Presidencia y otros altos funcionarios y representantes diplomáticos de España, además de numerosos invitados de la colonia española de Buenos Aires.

Durante el banquete, que se desarrolló cordialmente, hizo uso de la palabra el presidente de la Cámara de Comercio de España. Dijo que reconforta el ver cómo dentro de las sombras que envuelven al mundo en la época actual, "existen algunos países, entre los que figuran por fortuna España y la Argentina, con capacidad creadora, con desenvoltura en el trabajo y con honda y noble preocupación por el desenvolvimiento de las relaciones comerciales a base del progreso material de los pueblos y del desarrollo de su cultura y de su bienestar".

DISCURSO DE DON TOMAS SUÑER

El presidente de la misión comercial española, don Tomás Suñer, contestó con discurso preciso y de claras palabras: "La misión española, dijo, viene a hablaros de cuestiones económicas. El intercambio hispanoargentino ha sido habitualmente muy inferior a lo que debe esperarse de nuestras economías. Acusan, con alguna excepción, cifras modestísimas y creemos (CONTINUA EN OCTAVA)

Nuestra obra no estará rematada hasta que el bienestar llegue a todos los hogares campesinos

FRANCO

Palabras del Caudillo en Palencia? Solo unas palabras para saludar a esta representación tan genuina de la Castilla eterna, de la Castilla campesina y de la Castilla honrada. En estos actos sencillos que se vienen multiplicando por las provincias españolas de inaugurar unos nuevos hogares y de ofrecer a los productores españoles unas casas con confort y con sol, están los jalones de una obra posible por el movimiento nacional. El movimiento nacional se ha propuesto redimir a los hombres y a las tierras de España, llevar la alegría y el sol a los hogares y el bienestar al campo. No es una obra de un día, es una obra de tenacidad, de trabajo, de constancia, de colaboración y de ayuda de todos.

Eran los momentos aquellos en que vuestros brazos cortados empuñaban las armas y marchabais por el campo en una nueva reconquista española y ya estaban nuestros mejores hombres, nuestros hombres de ciencia en Burgos preparando los planes de obras públicas nacionales, de irrigación y de pantanos, quemándose las cejas en una obra ambiciosa de transformación de nuestro campo y de nuestras ciudades, de todo lo que ha representado a través de la Historia, la vida española.

Y esa obra de trabajo y de constancia que encaminaron y que empezaron aquellos hombres en Burgos, continúa hoy. Esta tarde iremos a inaugurar unos pantanos; mañana vamos a ver otros canales y así un día y otro estableceremos los cauces para que las venas rígidas del agua que se perdía en el mar vengan a fructificar vuestros campos y vengán a multiplicar los bienes españoles. (Grandes aplausos).

Nuestra obra es ambiciosa, muy ambiciosa; pero, sin embargo, como muchas veces he repetido, tiene que llenar una laguna de 50 años. Nosotros aspiramos a que el pueblo y las villas castellanas tengan sus pequeñas industrias, se equilibre la industria con el campo, que las parcelas y los patrimonios de los campesinos sean lo suficiente para la alimentación honrada de una familia y aun para el ahorro necesario para la amortización del capital.

Hasta que logremos esto, hasta que logremos que todos los campesinos españoles, por pobres que sean, tengan tres camisas y tres mudas, se siente a la mesa para comer... (Los aplausos interrumpen a S. E.) y que llegue la educación y el bienestar al último de sus hijos, no habremos rematado nuestra obra. Y esto solamente lo conseguiremos con la unidad de los españoles, con la fe de los españoles, con los españoles en este apretado abrazo y en estos actos contestando al mundo como se grita en España: ¡Arriba España! (Grandes y clamorosos aplausos que duran largo rato).

El Ministro de la Gobernación, en Palencia

PALENCIA, 2.—A última hora de la tarde llegó a esta capital el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, a quien acompañaba el director general de Administración Local. Se dirigió directamente al Gobierno civil, y allí sostuvo una detenida conferencia con el gobernador. Después estuvo visitando la Catedral.

PRINCIPIO DEL CURSO 46-47



SANTIAGO.—Aspecto de la iglesia de San Martín, durante la apertura de curso en el Seminario conciliar. (Foto Arturo) (Información en quinta plana).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTA TERESA DEL NIÑO JESUS, VIRGEN

Esta Santa contemporánea, llamada "la florecilla del Carmelo", nació en Alençon, Normandía, en 1873. Muy joven, ingresó en la Orden del Carmen, en Lisieux. Allí supo hermanar una vida común en lo exterior con las más sublimes elevaciones del amor, de la oración y del sacrificio.

CULTOS

FIESTA DEL ROSARIO

El domingo, día 6, termina la solemne novena que se viene celebrando en Santo Domingo, a la Sma. Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, con la fiesta principal del Rosario. A las siete de la mañana habrá "Rosario de la Aurora", procesión de penitencia; a la que están invitados todos los fieles.

Por la tarde, a las 6 (en lugar de las 5 como estaba anunciado), el ejercicio final seguido de la magna procesión presidida por autoridades, asistentes...

COMPRO MACHINEMBRODORA

Razón: Apartado 848 de Bilbao

ola de los colegios, clero secular y regular, Ordenes Terceras, Asociaciones Marianas, Acción Católica y armonizada por las mejores bandas de la región.

En la Plaza de María Pita, durante la procesión, se cantará la Salve y se hará la Plegaria Nacional.

Se ruega a todos acompañar a la Santísima Virgen con velas encendidas para ofrecérselas al terminar la procesión. También se ruega al vecindario, particularmente por donde ha de pasar la procesión, ponga colgaduras en sus balcones y ventanas.

Coruñeses, honrad a vuestra Madre y Patrona asistiendo con fe y devoción cantando con fervor y entusiasmo en estos solemnes cultos.

SANTA BARBARA.—Mañana, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre serán a las seis de la tarde.

El día 12 de cada mes habrá ejercicio con exposición mayor en honor de la Madre Santa Clara.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON.—Hoy, de once a doce de la noche, Hora Santa, que predicará el R. Padre Marcelino Gil, S. J.

—Como principio de curso, el próximo sábado, día 7, tendrán retiro las Hijas de María y jóvenes de La Coruña, por la mañana, a las doce, y por la tarde, a las seis, dirigido por el P. Director.

SAN JOSE DE LA MONTANA (Padres Capuchinos).—Fiesta de San Francisco de Asís.—El día 4, último de la novena, que se viene celebrando en honor del Seráfico Padre, habrá misas de Comunión general a las ocho, y nueve.

A las once, misa solemne, con la que honra a su Santo Patrono el Cuerpo de Ingenieros agrónomos y forestales, con todo el personal adscrito. A ella se invita a los familiares y a todos los devotos del gran Pacificador de los pueblos, el Pobrecillo de Asís. Predicará el R. P. Fulgencio María de La Mata.

Por la tarde, a la hora de costumbre, se hará la ceremonia del Tránsito de San Francisco; los demás cultos como los días anteriores.

Gran Cine Coruña
MAÑANA: INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS

La historia de dos vidas en el torbellino de la Revolución Francesa, desarrollada en una acción profundamente humana.

TUO ES MI DESTINO (LAS DOS HUERFANITAS)

Las ejecuciones de la Plaza de la Concordia y todo el terror de la época revolucionaria, fielmente retratados en esta espectacular película

MARIA ELENA MARQUES SUSANA GUIZAR

CINE AVENIDA
REY SORIA FILMS presenta la maravillosa película, altamente dramática y llena de emoción,

SOBERBIA con GEORGE SANDERS y HERBERT MARSHALL

Una caracterización tan extraordinaria, que sólo el talento de un artista genial pueda interpretar; éste es GEORGE SANDERS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA DE PRECIOS

Esta Junta en su sesión última y previo estudio de las circunstancias que actualmente se vienen produciendo en el mercado de pescado en la capital, las cuales circunstancias aconsejan como convenientes algunas modificaciones en los precios de venta al público, acordó establecer las siguientes que comenzarán a entrar en vigor a partir de la fecha de publicación de esta nota en la prensa local:

Pescadilla en piezas menores de 50 gramos, a 1,65 ptas.; entre 50 y 400 gramos, 3'50; de 400 a 700 gramos, 4'50; de 70 a un kilo, 5'50.

Lo que se hace público para general conocimiento. La Coruña, 2 de octubre de 1946. El Gobernador Civil Jefe de los Servicios provinciales de Abastecimientos y Transportes, Antonio Martín Ballesteros.

CLAUSURA INDEFINIDA DE UN ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS

Habiendo sido decretado por el Excelentísimo señor Gobernador Civil Jefe de los Servicios provinciales de A. y T. la clausura indefinida del establecimiento de ultramarinos propiedad de DON LUIS IGLESIAS RODRIGUEZ, fecha núm. 132, sito en General Sanjurjo núm. 15 de esta capital, los titulares de Tarjetas inscritas en dicho establecimiento, pasarán a sumistrarse en la presente semana, al establecimiento fecha núm. 256, propiedad de DOÑA CARMEN SELJAS, establecida en la misma calle y en el número 16.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados. La Coruña, 2 de octubre de 1946. El Subdelegado Provincial, Alejandro Pérez Riveiro.

PLAZO PARA EL CAMBIO VOLUNTARIO DE PANADERIAS Y ULTRAMARINOS

Conforme se anunciaba en mi nota publicada en la prensa del día catorce del pasado mes, durante los días 5 al 10 del corriente, los titulares de tarjetas de racionamiento que lo deseen, podrán interesar el cambio de panaderías o ultramarinos...

Lo que se publica para general conocimiento. La Coruña, 3 de octubre de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballesteros.

PRECIOS DE ARTICULOS RACIONADOS

En virtud de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su Orden Circular núm. 8.769 se relacionan a continuación los precios en vigor en esta provincia para artículos intervenidos que se hallan tasados y racionados por dicho Superior Organismo:

Acetate, precio en almacén, 5.923 kilo; precio al público, 5.600 kilo; alubias, kilo, 4.10 y 5.50; arroz blanco corriente, 3.148 y 3.50; azúcar blanco, 5.13 y 5.50; azúcar terciado, 3'15 y 3'50; bacalao, 2'147 y 1'000; café, 30'84 y 35'00; chocolate familiar, 9'50 y 10'00; garbanzos, 3'13 y 3'50; gulsantos, 1'334 y 1'50; harina 90 por 100 panificación, 2'25; harina suministro infantil, 2'25 y 2'43; jabón común, 4'049 y 4'50; leche condensada, bote, 3'72 y 4'00; lentejas, kilo, 4'60 y 5'50; manteca fundida (de cerdo), 13'14 y 15'50; manteca en rama (de cerdo), 11'27 y 12'50.

Pan. En la capital, El Ferrol y Santiago, zonas urbana e industrial: Ración primera categoría, 150 grs., 0'55; ración segunda, 200 grs., 0'55; ración tercera, 250 grs., 0'55; cupones primas, 150 grs., 0'35.

Pan. Resto de la provincia: Ración primera categoría, 80 grs., 0'30; ración segunda, 120 grs., 0'30; ración tercera, 150 grs., 0'30; ración cuarta, 300 grs., 0'60.

Pasta para sopa, 4'60 y 5'00; patatas, 1'05 y 1'15; puré clase única, 2'45 y 2'75; tocino, 10,81 y 12'00.

Plenos: Alfalfa en verde, kilo, 0'30 a ganadero; alfalfa heno, 0'90 a ganadero; paja de alfalfa, 0,75 a ganadero.

Los anteriores precios no podrán ser incrementados bajo ningún pretexto por concepto de arbitrios municipales, redondeos, etc., que graven los mismos.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. La Coruña, 28 de septiembre 1946. El Gobernador Civil Presidente, Antonio Martín-Ballesteros Costa.

NO PAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIA RAFAEL REVELLES

TARDE: 7'30, NOCHE: 10'45. REPOSICION de la comedia, en tres actos, original de Adolfo Torrado, estrenada ayer con GLAMOROSO EXITO,

El Señor Mayordomo

MAÑANA.—ESTRENO: CANDIDO DE DIA, CANDIDO DE NOCHE

El Congreso de Derecho Civil, en Zaragoza



LA CORUÑA Entrados: "Rio Negro", con sal, de Cádiz; "Paloma", de arribada, de San Esteban de Pravia para Maciá; remodelador Inglés "Tid 157", de Bilbao, para Lisboa, a tomar petróleo; buque panameño "Lemán", para Lisboa, con averías en la máquina.

LIBRA

Jardines, 8. Telf. 22410 MADRID

REPRESENTACIONES COMERCIALES

CREACION DE EMPRESAS

COMPRA-VENTA DE FINCAS

DEPOSITOS COMERCIALES

AMPLIAS REFERENCIAS COMERCIALES Y BANCARIAS

Corresponsalías en toda España, Marruecos y Tánger.

"Castillo Mombeltrán" y "Monte Banderas", todos con carga general, y "Lolina", con carbón, de Avilés.

Buques mercantes en puerto "Rio Negro", muelle de Santa Lucía; "Cabo Quintros", Linares Rivas; "Carmucha García" y remodelador Inglés "Tid 157", Calvo Sotelo; "Ría de Pontevedra", Baterías; "Paloma", Méndez Núñez; "Cuatro Amigos", Dársena, y en la bahía se hallan anclados: "Carmen Romero", "Manolita", "Puerto de Valencia", "Rio Allones" y "Lemán".

SINDICALISMO NACIONAL

CONSULTORIO SOCIAL

Los empresarios, técnicos y obreros de toda la provincia que deseen evaluar alguna consulta en materia laboral, deberán formularla por escrito a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, apartado de Correos número 173, La Coruña, remitiéndose la contestación directamente a los interesados, para lo cual deberán hacer constar su nombre y domicilio.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. La Coruña, 28 de septiembre 1946. El Gobernador Civil Presidente, Antonio Martín-Ballesteros Costa.

REPOSICION DE LA COMEDIA

estrenada ayer con GLAMOROSO EXITO,

El Señor Mayordomo

MAÑANA.—ESTRENO: CANDIDO DE DIA, CANDIDO DE NOCHE

Los Srs. Reino Caamaño y Fuenmayor, representarán a Galicia

ZARAGOZA 2.—Con motivo del Congreso de Derecho civil que dará comienzo en Zaragoza en los días próximos, ya han llegado numerosísimas inscripciones procedentes de toda España, de particulares y corporaciones.

Asistirán representantes del Colegio de Abogados de Barcelona, Madrid, Palma de Mallorca, Valencia y otras capitales y ciudades, entre estas últimas Navarra, Tudela y Estella, Colegios notariales de Burgos, Pamplona, Zaragoza y Madrid; Audiencias de varios territorios; Diputaciones provinciales de Teruel, Pamplona, Alava, Barcelona, Gerona, Guadalajara, Huelva, Orense, Vizcaya y Zaragoza; Avuntamientos de Cádiz, Caspe, Egea, Málaga, San Sebastián, Tudela, Estella, Bilbao, Vitoria, Teruel, Logroño, Alcañiz, Valencia, Belchite, etc; Delegación Nacional de Justicia y Derecho del Movimiento; Delegación provincial de Sindicatos; Instituto Nacional de Estudios Jurídicos, abogacías del Estado y representaciones también de numerosas revistas profesionales.—CIFRA.

En el Congreso Nacional de Derecho Civil, en el que se estudiarán preferentemente los problemas que plantea la coexistencia en España de diversas legislaciones civiles; las posibles soluciones de ellas, y los principios e instituciones de Derecho foral que podrían incorporarse a un sistema de Derecho civil español general.

Galicia estará representada en este importantísimo Congreso por el jurista consulto don José Reino Caamaño, y por el catedrático de Derecho Civil de la Universidad de Santiago, don Amadeo Fuenmayor Champiñ, que han sido designados para asistir a las reuniones de aquí por la Delegación Territorial.

En sesión recientemente celebrada por la misma, y a la que asistieron los señores Conde Pumpido, Badía, Blanco Rajoy, González, Rojo Zurita, Calvo Moreiras, Reino Caamaño, Fuenmayor y Jiménez de Liado, se acordó aceptar como ponencia de la Delegación la que la Facultad de Derecho de Santiago había redactado sobre el reconocimiento de aquellas instituciones mantenidas por la costumbre, que, aun siendo contrarias a la norma positiva, no contraviniesen los principios generales del Derecho natural, ni fuesen contrarias a la moral. Asimismo se acordó sostener en el Congreso que Galicia fuese reconocida como Región foral, ya que así lo había sido en los años 1880 y 1899, y que, en caso de obtener éxito tal propuesta, se acordase, también, el nombramiento de una Comisión que procediese al estudio de las instituciones forales gallegas, para determinar cuáles debían subsistir y cuáles no; de cuya Comisión podrían formar parte, además de los juristas gallegos, alguno que se designase de otras Regiones.

Igualmente acordó la Delegación Territorial sostener el criterio de que en el Código civil se recojan el mayor número posible de instituciones forales, en vez de hacerlo en Apéndices al mismo, y que se tomasen medidas referentes a los foros, de tanto arraigo en Galicia.

Estas son las principales enmiendas que se formulan a la ponencia oficial del Congreso Nacional de Derecho civil, estando en lo demás conforme con el contenido de la misma.

Reunión ésta que comienza hoy en Zaragoza, de la que podrán salir interesantes reformas de la legislación civil patria.

SAVOY-HOY

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS

"MERCURIO" PRESENTA

Un intensísimo drama de amor y traición, que cautiva poderosamente desde las primeras escenas.

EL PORVENIR ES NUESTRO

Un idilio moderno, emocionante, dramático... Una mujer bella y buena es traicionada cruelmente por su propia hermana...

EL PORVENIR ES NUESTRO

El más popular galán de América desde Valentino, en un drama apasionante.

LORETTA YOUNG, ALAN LADD, SUSAN HAYWARD

NO-DO 195 B. 4, 6, 8, 10'45

Es un film "Paramount"

La apertura del curso en los Institutos Masculino y Femenino será el día 5

El próximo sábado, se celebrará la apertura del curso Académico 1946-47 en los Institutos Masculino y Femenino de La Coruña.

El acto conjunto, se celebrará en el salón de actos del nuevo edificio del Instituto Masculino. Comenzará con una misa del Espíritu Santo en la capilla del centro y a continuación se verificará el acto académico con reparto de premios.

Se hallan invitadas para esta ceremonia las autoridades docentes y claustrales de los diversos Centros escolares. Las clases comenzarán el día siete.

Examen de Estado

SANTIAGO, 2.—Convocatoria de septiembre de 1946. Tercera lista de alumnos que han aprobado el ejercicio escrito y que pueden tomar parte en el examen oral. Esta lista comprende desde el 751 hasta el 1.000, ambos incluidos.

Table with 2 columns: Number and Name. Rows include 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y nivel del mar en mm., 706'8.

Temperatura máxima, 23'5 a las 14; Idem mínima, 16'6 a las 4'45.

Idem media, 20'0.

Humedad media en por ciento, 75; Dirección más frecuente del viento, SW.

Velocidad media en kilómetros por hora, 28.

Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 564.

Visibilidad media en kilómetros, 20; Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11; BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

La formidable y divertida comedia americana

CITA DE AMOR

Margaret Sullivan, Charles Boyer y Eugene Pallett

SABADO: SE FIEL A TI MISMO

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

MARIA CANDELARIA

NO-DO 195 B. 4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Inauguración de la temporada de grandes estrenos

TUO ES MI DESTINO (Las dos huertanitas)

CINE GOYA - HOY

La deliciosa película cómica

Siempre Eva

Leslie Howard - Joan Blondell 4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: LA MUJER FANTASMA

LA SOLANA

HOY, JUEVES, de 8 a 10

Té de Moda

A las 11

Gran Baile

Actuaciones de la Orquesta UBIERNA Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (frente al Café Alcázar)

LA GRANJA

De 8 a 10: TE BAILE. A las 11: CENA BAILE.

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Plato del día "Chulettes de ternera masoeta"

Nuestra Sección de Confitería le presentará los mejores postres de encargo

NATA, NATA, NATA, NATA

La batalla de la producción

El Caudillo ha hablado en Burgos con su claridad habitual. Sin ocultar nada, sin aminorar la proporción de cada uno de los problemas con que España se halla enfrentada. Ante todo, vivimos momentos de reafirmación, en que es necesario robustecer la unidad entre los españoles. Exactamente lo que nosotros decíamos en el breve comentario dedicado al aniversario de la exaltación de Franco al Poder. Y es lógico pensar así; si la unidad es condición esencial para la permanencia del orden y la realización de una obra constructiva, más necesaria será en momentos difíciles agobiados por graves problemas por cuya resolución se preocupan el Gobierno y toda la sociedad. Franco ha pedido esta unidad y la máxima cooperación de todos en la tarea común. Se lo merece este pueblo generoso, que no ha regateado nunca los mayores sacrificios, y lo exige la memoria de nuestros Caídos.

No son de hoy los problemas de España. Vienen de muy lejos; son consecuencia de cerca de un siglo de abandono, de falsa alegría política, de carencia de planes y de continuidad. Todo como lógico resultado de la falta de visión del porvenir, de una ausencia total de legítimas ambiciones de engrandecimiento. Política osada, míope, de aldea, de zanahorra que ocasionó a la vida económica, industrial y agrícola del país un atraso de graves proporciones, atraso que influye de una manera preponderante en la situación actual. No vamos a repetir el relato de tantos abandonos; de la falta de saltos y presas para la producción de energía, de la carencia de barcos, del escaso rendimiento de las comunicaciones ferroviarias, del atraso en la agricultura y la ganadería... en fin de tantas y tantas cosas que se debieron hacer y no se hicieron para nuestra desdicha.

Es cierto; la generación actual está recogiendo los frutos de más de cincuenta años de deslección y laxitud. Por eso es necesario ahora redoblar los esfuerzos, los gastos y el trabajo. Trabajar contra reloj, a marchas forzadas, entablar, como dice el Caudillo, la lucha por la producción, la de la agricultura, la de los abonos, la de los lubricantes... Todas aquellas que hay que dar en todos los terrenos para levantar una economía que estaba abandonada a todas las odiedades y a todas las libertades. Franco ha puesto el dedo sobre la llaga. Esa, esa es la realidad de nuestros problemas; ese es el único camino eficaz para resolver los males que nos aquejan. Producir, producir, crear riqueza. Para que haya mercancías y abastecimientos suficientes para mantener a los españoles y lograr lo que necesitamos de fuera. No queremos decir que a la vista de estas metas lejanas dejemos de ocuparnos con el máximo celo y decisión, de los problemas que nos agobian en el día, de remediar la insupportable penuria actual, en la que influyen, aparte de la escasez, derivada de las circunstancias a que antes hacíamos referencia, otras deficiencias ocasionadas por un afán de odiosidad y de inmoraldad que es preciso repñir duramente, y acaso también de la poca eficiencia de unos sistemas de administración y ordenamiento que en la práctica no han dado los resultados apetecidos.

Sigamos nuestro camino, perseverando en el trabajo, resolviendo los problemas interiores, echando las bases para un porvenir mejor, sin preocuparnos mucho de lo que en el exterior digan y falseen. Unidad y entusiasmo entre los españoles; celo y actividad en los que gobiernan. Con estas armas venceremos en las batallas actuales. Con esas mismas armas venceremos también en las exteriores. Porque algún día se reconocerá por todos nuestra buena fe, nuestro sincero amor a la paz y la bondad y eficacia de los servicios que llevamos prestados a Europa. A esa Europa que empieza a ponerse en guardia contra un terrible adversario; un adversario que distingue a España con su odio y sus ataques.

DEL MUNICIPIO

La Permanente volvió a ocuparse del importante tema de los abastecimientos

Y además despachó numerosas licencias de obras

En la sesión de la Permanente celebrada ayer, entre una dilatada lista de asuntos de trámite y de cuentas para aprobar, salió a colación el tema de los abastecimientos, y el alcalde hizo referencia a la necesidad de un plan para el suministro de carne y huevos, en forma que, sin perjudicar a los que hayan de traer sus productos a nuestros mercados, se logre llegar a unos precios favorables para el consumidor y a continuación dio cuenta de que la junta encargada del suministro de leche, había aprobado un escrito presentado por él, y que se había elevado como propuesta al Ministerio de Agricultura, propuesta que tiene por finalidad asegurar paulatinamente el suministro de leche a la población coruñesa, hasta un total de 50.000 litros, lo que podrá lograrse en el plazo máximo de siete años.

Ya se sabe que actualmente no entran en La Coruña más que 25.000 litros de leche. Pues bien, el plan del septenio consiste en lo siguiente: primer año, incremento de diez mil litros más de la cantidad que actualmente se recibe; el segundo año, como habrá más abundancia de leche en el mercado, se puede establecer la prohibición de vender leche que no esté higienizada; al año siguiente podrá determinarse un punto en que recibir toda la leche para proceder a su higienización, bien por el Ayuntamiento, bien por la empresa encargada del suministro, y entonces podrán hacerse las gestiones para que venga leche de zonas más apartadas, puesto que, es de suponer, que para entonces hayan mejorado los medios de comunicación. Así, paulatinamente, irá subiendo la cifra de litros anuales, hasta los siete años calculados. Por lo pronto, se va a comenzar con traer el producto de cien vacas, del que se destinará gran parte a leche para niños, que podrán alimentarse con las debidas garantías de salubridad. Y para empezar, ya estará bien.—S. C.

LICENCIAS DE OBRAS Y APERTURAS DE ESTABLECIMIENTOS

Bajo la presidencia del alcalde, señor Ozores, celebró ayer sesión la Permanente municipal, con asistencia de los señores Méndez Nava, Álvarez (don Cristino), Rodríguez Abella, Durán Cao y Piñeiro Estrella, en sustitución del señor de la Iglesia.

Se aprueban solicitudes de obras suscritas por don Juan Rey Pereiro, para construir una casa de cinco plantas en el Ensanche; de don Manuel, don José y don Francisco Golpe Sabin, para una de nueve plantas, en Juan Flórez, esquina a Marcial del Adalid; don Faustino García Rad, don Manuel Valiño Conchado, don Manuel Caridad Freire, don Antonio Reboredo, don Daniel Villar, don Manuel Siso, don Benito María Lago Ramil, don José Pumar Santiago, don Marcelino Vázquez Piñeiro, don Antonio Couso García, don Andrés Conchado.

Quedan aprobadas las solicitudes de aperturas de establecimientos, de doña Josefa Otero-Montero, don José María Teijeiro Padieco, doña Pilar Gundin Lesta, doña Carmen Alfazo Zabalegu, doña Generosa Sánchez Sánchez, don Jesús Mosquera Vázquez, don Jesús Nelra y Nelra, don Julio García Vázquez, don José Hermida Fraga, don Anticeto Pinilla Puri.

OTROS ASUNTOS

Se concede exención de impuestos municipales, solicitada por don Angel Palacios y don Juan Serrano. Denéigase solicitud de prórroga para el pago de derechos municipales de doña Rosa Botana, y otra sobre liquidación de derechos, de don José Bello González y de don Adolfo Polo Pérez.

Se accede a la baja solicitada por don Fernando Ramón Zas, y se anula la liquidación practicada por la sección de Hacienda municipal, según solicitud de doña Carmen Estraviz. También se despacha favorablemente solicitud sobre fijación de anuncios, suscrita por don Fernando Lobo y don Plácido Cagigao. Se autoriza a don Ramón de Llano para la explotación radiada en el Estadio, pero sin carácter indefinido.

Se da cuenta de recursos interpuestos por los propietarios de una casa cuya expropiación se acordó para la ampliación de la calle de Ponteños, pidiendo la revocación del tipo de indemnización. Pasa a informe.

Hay otras propuestas de exención de derechos, y luego se aprueban certificaciones de diversas obras.

Se exige de derechos también la instalación, en el edificio de las Hermanitas, de un asilo para sacerdotes desvaldidos.

Se aprueba el abono de un crédito para material escolar, y se toma igualmente en consideración una propuesta del ponente de Instrucción, para que se conserven las losas levantadas de la calle San Nicolás, a fin de emplearlas en reparaciones de otras calles. También se aprueba otra petición del mismo, para establecer un rótulo de zona escolar en la de Lage de Oro.

También tiene favorable acogida una solicitud de la directora de la academia

obrero "Madres de Familia", que interesa ayuda para establecer un ropero, destinado a niños necesitados.

Se da cuenta de una solicitud del R. G. Deportivo para la utilización del terreno de juego del Estadio y poder celebrar en él los partidos de Liga.

Es aprobado expediente para la adquisición de uniformes y monos, para bomberos y funcionarios de consumo y de limpieza.

Se aprueban diversas cuentas.

También es aprobada una solicitud del secretario del Deportivo, para establecer dos taquillas en el pórtico del Estadio.

LA NUEVA ESCUELA DEL MAGISTERIO

Se da cuenta de una carta del Ministro de Educación, informando que ha sido aprobado el proyecto de construcción de la nueva Escuela del Magisterio.

Se da por enterada la Corporación de haber sido invitado a concurrir a Zaragoza el día de la Plegaria Nacional.

Informó el alcalde sobre un proyecto remitido al Ministerio de Agricultura para asegurar el suministro de leche de buena calidad, en un plazo máximo de siete años.

VOTO DE GRACIAS A DON ANGEL DEL CASTILLO

A propuesta del alcalde, se acordó consignar en acta un voto de gracias a don Angel del Castillo, y la satisfacción con que el Municipio ve la intensa labor desarrollada por dicho señor para difundir el conocimiento de la historia de La Coruña y de sus valores arqueológicos. Asimismo se acordó recoger las últimas conferencias por él pronunciadas en ese sentido.

Fue acogida favorablemente una petición del director del Hogar de Santa Margarita, don José Sardino, a fin de que se aumente la subvención del Ayuntamiento. Se facultó al alcalde para que conceda una beca o dos para enseñanza superior, a niños acogidos en dicho Hogar.

EL PERSONAL FACULTATIVO DE LA BENEFICENCIA

A continuación, don Cristino Álvarez, se refiere a la propuesta leída en el último Pleno por el señor Sierra, y aclara que lo expresado en aquella no tiene relación con el cuerpo médico ni se refería a su eficiencia, ya que si las deficiencias apuntadas fueran de índole personal, se abrirían los expedientes oportunos. Aclara que a lo que se refirió el señor Sierra, fue a la necesidad de una reorganización de servicios para darles una mayor eficacia, ya que lo que es lamentable es el estado de las instalaciones, viejas y anticuadas. Insiste en que debe quedar bien entendido que no se hizo mención alguna a deficiencias del personal.

UNA PETICION EN FAVOR DE LOS ESCOLARES

Finalmente, el señor Piñeiro Estrella pide que se formule un ruego al presidente del R. G. Deportivo, a fin de que otorgue entradas gratuitas a dos niños de cada una de las escuelas públicas, que se hayan distinguido por su aplicación y comportamiento, lo que constituirá un estímulo y una satisfacción para los pequeños que no pueden costearse el espectáculo del fútbol.

Se tomó en consideración la demanda, para trasladarla a la directiva del Club, y se levanta la sesión seguidamente.

Palacio de Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo civil.—Pontevedra: don Pedro García con don Manuel Prieto, sobre pago de pesetas. Letrado, señor Méndez Gil Brandón. Procurador, señor Diz Fernández.

Orense: don Gumersindo Rodríguez con don Indalecio Rodríguez, sobre acción reivindicatoria de servidumbre. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada e Iglesias Corral. Procuradores, señores Pérez Calvo y Fernández Alonso.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—Ferrol: Emilio García, por lesiones. Letrado, señor Ulloa. Procurador, señor Seoane Ulloa.

Arzúa: Eugenio Rodríguez, por lesiones. Letrado, señor Ozores Arraiz. Sección segunda.—La Coruña: Juan Roldán, por estafa. Letrado, señor Pardo Argüelles. Procurador, señor Pérez Calvo.

Idem: Luis París, por lesiones. Letrado, señor Buena Lago. Procurador, señor Diz Fernández.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 304.

SUCESOS

DETENCION DE LA AUTORA DE UN ROBO

Francisco Castro N. de 43 años, vecino del lugar de Amboade, parroquia de Seavia, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil de Coristanco, denunciando que en su domicilio, y cuando se hallaban ausentes él y su esposa, se había cometido un robo.

Practicadas las oportunas gestiones se detuvo a Preciosa Botana N. de 30 años, vecina de Seavia, la cual sometida a interrogatorio se declaró autora del robo, afirmando que había penetrado por una ventana que se encontraba abierta, apoderándose de algunos efectos y cierta cantidad de dinero. Pretendió justificar el hecho diciendo que es madre de cinco pequeños y que aquel día nada tenía que darle de comer.

Ingresó en la cárcel, quedando a disposición del Juzgado de Paz de Coristanco.

ALCANZADO POR UN CARRO CUANDO SE APEABA DE UN TRANVIA

Al apearse de un tranvía Francisco Lema Troche, de 17 años, que vive en la carretera vieja de Los Castros, 7, fué alcanzado por un carro de leña que conducía Felipe Romero, vecino de Celas de Peiro. Trasladado a la Casa de Socorro de Santa Lucía, fué curado de herida contusa en forma ligeramente estrellada en el occipucio, que interesa piel y tejido celular subcutáneo, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

HERIDO EN AGRESION

También fué atendido en dicho Centro José Perea Aguilar, de 20 años, que vive en Perillo, de erosiones en región fronto-occipital izquierda y esquistosis, de pronóstico leve. Manifestó que se las habían producido en agresión.

NISO ATROPELLADO POR UN CAMION

Un camión de matrícula descono-

cida atropelló al niño de 7 años Ramiro Méndez Calvo, domiciliado en la calle de la Paz, 5, segundo, causándole fuerte contusión en la cabeza, que interesa la base del cráneo en su parte derecha, con esquistosis en regiones moiar y parpereal de ceja y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de las que pasó a ser curado en una de las clínicas de la ciudad, de pronóstico reservado.

ARROLLADO POR UNA BICICLETA

Una bicicleta conducida por José Santoro Fernadas atropelló al niño de tres años Manuel Sánchez Gómez, con domicilio en la plazuela de los Angeles, 4. En el Hospital, donde fué curado, se le apreciaron diversas heridas de carácter leve, salvo complicaciones.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Han sido sancionados con cincuenta pesetas por escandalizar en la vía pública, José Lago Portela y Antonio Rodríguez Veiga, ambos vecinos de este capital.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes y extranjeros en el día de la fecha.

Sres. don: Ricardo Becansa Martínez, María de los Angeles Gándara Barrio, Rodolfo Lama Prada, Carlota Lago Sánchez, José María Agra Agra, Rosendo González Otero, Virginia Iglesias Mieza, María Andrea Beatriz González Bello, Estrella Sánchez Pérez y Generoso Cal Pujol.

Condicionalados.—Daniel Campos Vidal, siempre que pruebe documental-mente no tener responsabilidad por el asunto militar de 5 de abril 1941.

LA SANGRE VICIADA

altera las funciones de la nutrición y produce

- ECZEMA
- HERPES
- GRANOS
- VARICES
- ULCERAS
- REUMA
- CONGESTION
- ARTERIO-ESCLEROSIS



Purificando la sangre con **Depurativo Richelet**, que es un energético tratamiento conocido en el mundo entero para eliminar toxinas y venenos úricos, se consiguen excelentes resultados para librar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras de las piernas, suprimir dolores reumáticos y gotosos, moderar los trastornos congestivos y aliviar neuralgias, zumbidos, palpitaciones, hipertensión y arterioesclerosis.

AUMENTA LA VITALIDAD

Las Sales halógenas de magnesio que refuerzan la

fórmula del **Depurativo Richelet**, producen un sensible aumento de las fuerzas y un bienestar general, siendo por ello muy necesario después de pasados los cuarenta años para conservar las actividades del organismo y retardar su decadencia.

ECZEMA

Enfermedad de la piel caracterizada por placas rojas secas o rezumantes. Evítase mojarlas con agua. El **Depurativo Richelet** es un remedio excelente contra el eczema.

DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 8.796



El laborista Chamberlain ha visto en España cuanto quiso

Y declara que le ha gustado Elogia la reconstrucción nacional, el sistema penitenciario, el progreso social y otros aspectos de la vida española

MADRID, 2. — El diputado laborista inglés Donald Chamberlain, que desde hace dos semanas se encuentra en viaje por España, ha recibido a los periodistas para hacerles unas declaraciones.

Dijo que ha trabajado en el movimiento laborista durante 25 años, pero que el año pasado ha sido la primera vez que fué elegido para ocupar un puesto en el Parlamento. Aclaró que en su viaje a España no viene en representación del Gobierno ni del partido laborista. Ha venido porque en Inglaterra y en su partido es preciso que haya un conocimiento mayor de España y su política. Ha estado en nuestra Patria dos semanas. Antes de venir pidió garantías para ir donde quisiera. Se le prometieron, y ello se ha cumplido. Me gustaría decir que he recibido las mayores muestras de cortesía y amistad. He tenido una serie de entrevistas con diversos gobernadores civiles y francos cambios de impresiones con el ministro de Asuntos Exteriores. Todos ellos han hablado con la mayor franqueza sobre diversos temas. Ayer tuve la oportunidad de tener una conversación en Burgos con el Caudillo. Mi principal impresión de España—añadió—es que es una nación que se está recobrando de una guerra

civil y de unas malas cosechas. He estado en Madrid, Valencia, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Burgos y los alrededores industriales de Barcelona y Bilbao. He obtenido una clara impresión de que España es un pueblo muy trabajador y con una dignidad portentosa.

Ha estado en fábricas en Tarrasa y Sabadell y en la zona siderúrgica de Baracaldo, y ha hablado con los obreros. También ha visitado cárceles en Barcelona y Bilbao, pues tenía sumo interés en conocer las condiciones verdaderas de las cárceles. En un caso se presentó sin previo aviso de ninguna clase, y en otro caso llegó tan sólo pocos minutos después de haberse conocido su deseo. Tanto su esposa como él están impresionados por la amabilidad de los funcionarios de Prisiones. Es evidente—agregó el diputado laborista—que es humanísimo el trato que reciben los reclusos.

En cambio encuentran los procedimientos legales españoles lentos. En algunos casos medía mucho tiempo hasta que se pronuncia la sentencia, aunque quizás haya sus razones para ello. También constató un buen trato a los reclusos, comidas y servicios sanitarios y la existencia de buenas relaciones entre los funcionarios de las prisiones y los presos. Se mostró bien impresionado por la activa construcción de viviendas para obreros y construcciones que ha visitado. En cuanto al régimen social, considera al Instituto Nacional de Previsión como un sistema ilustrado y progresivo, aunque en los seguros sociales le sorprende que no haya seguro contra el paro. Le interesó mucho la Mutua de Seguros de Tarrasa, porque esta institución va mucho más allá de lo que se requiere oficialmente y también tiene elogios para la Clínica Alianza de Barcelona, donde examinó un hospital magnífico.

Las personas de posición responsable y autoridades—agregó el diputado laborista—con las cuales he hablado, me han expresado el deseo de una mejor y más clara comprensión entre las dos naciones, y el deseo de que venga la mayor cantidad posible de visitantes a España.

Vino sin prejuicios y con la intención de decir lo que es bueno y lo que no es bueno en su opinión, y esto es lo que hará cuando regrese a Inglaterra. Su señora y él se llevan los más felices recuerdos de su estancia en España y de las muchas amistades que han hecho en todas las clases sociales, porque ha hablado libremente con todos. Algunas veces a través de un intérprete, otras en francés, algunas otras en francés mezclado con "español". Si mi visita ha hecho algo—dijo—mejorar la comprensión entre ambos países, me considero feliz. No tiene queja alguna de que la prensa española haya sido inexacta en sus anteriores manifestaciones, aunque por su falta de tiempo puede decirse que apenas si la ha leído.

Preguntado en su opinión sobre la visita clandestina del diputado laborista Noel Baker manifestó que se trata de un colega suyo de partido, y que todo lo que dice es que diferentes gentes tienen diferentes modos y que no crítica los medios em-

El Caudillo, en Palencia y Astorga

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de sus Casas Militar y Civil, y demás personalidades del séquito.

El coche entró en Palencia a marcha lenta, impuesta por la multitud enervada que invadía por completo la carretera. En todas las calles del recorrido el vecindario en masa tributó calurosas ovaciones al Caudillo, y cuando el coche que ocupaba S. E. había pasado, emprendían los vecinos a correr detrás de él, sin que fueran suficientes para impedirlo los dos cordones de la Policía Armada. La Calle Mayor, igualmente abarrotada, tanto en la calzada como en las azoteas y balcones, estaba profusamente adornada con banderas, y se leían numerosas inscripciones de cálido homenaje y saludo al Generalísimo.

En sus frenéticos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! la multitud acompañó al coche por las calles de Palencia hasta la Catedral, ante cuya puerta S. E. fué recibido por el gobernador

civil, don Francisco Abella; el alcalde, señor Rodríguez Salcedo; el presidente de la Diputación, don Buenaventura Benito, y las demás autoridades locales.

El Caudillo, acompañado del jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso, revistió a las fuerzas del Regimiento de Artillería, número 33, que rendían honores con bandera y banda de música. En la puerta de la Catedral fué saludado el jefe del Estado por el Obispo de Palencia, doctor Lauzurica, y el Abad Miltrado de Dueñas, en cuya compañía y bajo palio penetró en el templo catedralicio, donde se celebró un solemne Te Deum.

Mientras tanto el gentío, que crecía por momentos y que llenaba totalmente la amplia plaza de la Catedral, vivoreaba sin cesar a Franco.

INAUGURACION DE VIVIENDAS

Desde aquí, Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado del ministro de Obras Públicas, el gobernador civil y otras autoridades, marchó al bloque de casas construido por la Obra Sindical del Hogar, para proceder a su inauguración. Consiste este bloque en ciento cuarenta viviendas, con rentas de 75 a 225 pesetas, y amortización en 40 años. Hay, además en el grupo, mercados reguladores de viveres. Su Excelencia, acompañado del ministro, gobernador y delegado sindical provincial, recorrió detenidamente las magníficas viviendas, que seguidamente fueron bendecidas por el Obispo, doctor Lauzurica. El Caudillo procedió a la entrega de los títulos de propiedad. Por último, se entregaron también veinte segadoras, donadas por la Obra Social del Movimiento y las Hermandades de Labradores.

Después de se hubo hecho el silencio, no con poco trabajo de Su Excelencia, que hacía además para que cesaran las aclamaciones, el Caudillo pronunció unas palabras que fueron acogidas con salvos de vítores y atronadores aplausos.

VISITA A UNA FABRICA

A continuación el jefe del Estado abandonó el bloque de viviendas y se trasladó a visitar la fábrica de vitaminas establecida en la ciudad. El coche de Su Excelencia fué asaltado materialmente por la muchedumbre que rompió los cordones de la fuerza pública y hubo incluso quien llegó a subir al estribo. Con la marcha lenta a que obligaba el pueblo se hizo el recorrido desde el grupo de viviendas hasta dicha fábrica, en una longitud de más de dos kilómetros. Su Excelencia el jefe del Estado visitó detenidamente el establecimiento, acompañado del director del mismo, e interesándose vivamente por los trabajos de biología que allí se realizan, y, por último, se dirigió al Gobierno civil, donde almorzó en compañía del ministro de Obras Públicas y demás autoridades.—(CIFRA).

PASO POR LEON Y ASTORGA

ASTORGA, 2.—El júbilo y el entusiasmo de Burgos han buscado expansión y se han extendido como un reguero hacia las provincias de Palencia y León, en las cuales S. E. el jefe del Estado ha visitado esta tarde un grupo de viviendas primero y el pantano de Villameca después. A las tres y media salió S. E. de Palencia, acompañado por el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda. La ciudad entera permaneció en las calles en espera de ver al jefe del Estado durante las dos horas que permaneció en la ciudad. En todos los pueblos de la carretera desde Palencia a León había nutridas representaciones de las Hermandades y Cofradías de Labradores y Regantes, y los pueblos en masa, que tributaron al Caudillo las más fervorosas de sus adhesiones, expresadas en pancartas con inscripciones significativas.

A las cinco y cinco de la tarde llegó la comitiva a León. Toda la ciudad se concentró en las calles, desde el gigantesco arco de triunfo levantado en las afueras, donde fué recibido el Caudillo por el gobernador civil y demás autoridades.

Una salva de aplausos sonó en el momento en que S. E. entró en la capital. El jefe del Estado se vio obligado a responder desde el interior del coche a las aclamaciones del pueblo, pero no pudo detenerse, y siguió a Astorga, a donde llegó a las seis menos cuarto. El pueblo entero astorgano le ovacionó calurosamente, y le recibió en medio de una apoteosis de vítores. Un grupo de maragatas, con los trajes típicos, hicieron sonar las castañuelas y las dulzainas, cuyas notas se ahogaban entre los ensordecedores vítores y aplausos.

EN EL PANTANO DE VILLAMECA

El Caudillo, cuyo coche marchaba lentamente, siguió hacia el pantano de Villameca, al que llegó a las seis y cuarto de la tarde. Le esperaban las autoridades locales y representaciones de las Hermandades y Cofradías de Regantes, así como el jefe de la Confederación Hidrográfica. El Caudillo conversó extensamente y se interesó por las obras y los beneficios que de este pantano se habían recibido ya durante el pasado verano.

El pantano del Villameca es una de las obras más importantes acometidas por el Ministerio de Obras Públicas, ya que su realización tiene para la agricultura y la industria un extraordinario interés, y cuyos frutos están recogiendo ya los numerosos pueblos beneficiados por las aguas de sus riego. Los terrenos beneficiados han aumentado su valor en 30 millones de pesetas, y los agricultores de esta comarca de la maragatería ya no sienten la inquietud de posibles sequías.

El pantano es capaz para embalsar 20 millones de metros cúbicos. La presa principal tiene 35 metros de altura, y el coste total de las obras se eleva a 155 millones de pesetas. Está situado entre los pueblos de Villameca, Ollegos, Palaciosmil, Donillas y Quintana del Castillo. Su longitud es de cerca de cuatro kilómetros y medio.

Al llegar S. E. el jefe del Estado, un grupo de maragatas ofreció al Caudillo los frutos de la huerta de todos los pueblos de la comarca. Seguidamente el Generalísimo se dirigió al pantano, donde el Obispo de León, Dr. Almarcha, bendijo las obras, y presenció S. E. después cómo se abrían las compuertas como símbolo de la inauguración oficial que hoy se verificaba. El gentío, que a pesar de la distancia desde Astorga, había seguido en pos del coche del Caudillo, se aglomeró en la explanada cercana al pantano, y aclamó a Franco todo el tiempo que duró su estancia.

EL REGRESO

Su Excelencia el jefe del Estado, una vez efectuada la inauguración, emprendió el viaje de regreso a Astorga, donde fué apoteósicamente recibido. En las afueras del pueblo formaba un batallón del 27 Regimiento de Artillería y una compañía del Regimiento de Infantería de Burgos, a los que revistió. Entre los vítores y aclamaciones del pueblo se dirigió al Ayuntamiento, donde, requerido por las ovaciones de la multitud que llenaba por completo la Plaza Mayor y las calles adyacentes, tuvo que aparecer repetidamente en el balcón principal, y finalmente dirigió unas palabras, que fueron varias veces interrumpidas por los vítores de la concurrencia. A las ocho y cuarto de la noche el Generalísimo, siempre entre las mismas demostraciones de fervor y entusiasmo, salió de Astorga.—(CIFRA).

PALABRAS DEL CAUDILLO EN EL AYUNTAMIENTO DE ASTORGA

Después de agradecer el cariñoso recibimiento que se le hacía, dijo: Acabo de inaugurar el pantano que ha de regar vuestras vegas y que es una obra que recoge el fruto del esfuerzo español de la labor de los hombres de su Gobierno, que han conseguido para las tierras frías de León la caricia del agua de sus montañas. Otras obras seguirán a ésta, tan importantes como beneficiosas, que sirven de estímulo a vuestra labor y de ánimo a vuestro esfuerzo, en esta cruzada nacional por la grandeza de España, para la que recabo la unión más entusiasta y estrecha de todos los españoles. (Vítores y aclamaciones acogieron estas palabras del jefe del Estado).—(CIFRA).

HABLA GOERING

(CONTINUACION DE PRIMERA)

rán. Indudablemente, yo tenía también enemigos políticos. Otros, permitame que me exprese así, se darán cuenta de que hice todo lo que pude para salvar la paz, y que procuré, una vez declarada la guerra, llevar a mi pueblo a la victoria.

—Y dentro de veinte años, ¿cómo cree que pensará de usted?

—Dentro de veinte años, si el pueblo alemán existe como tal, me juzgará como creo que merezco.

—¿Por qué se entregaron ustedes en vez de morir luchando como hasta el último minuto pidieron al pueblo y al Ejército alemanes?

—La muerte—contestó Goering—no me asustó nunca, ni en esta guerra ni en la de 1914-18. Me entregué a las potencias aliadas porque lo consideraba necesario para los intereses del pueblo alemán. Después de que el Führer puso fin a su vida, era preciso que yo adoptara una posición de responsabilidad.

—¿Se considera usted realmente como el último defensor de la burguesía y del mundo feudal?

—Creo que el nacionalsocialismo no ha sido el último intento para encauzar al socialismo de modo que el mundo pueda conservar los valores del pasado. Ahora bien, esto no quiere decir que el nacionalsocialismo pensara en defender al mundo burgués, feudal y decadente. El socialismo es la idea del porvenir; actualmente es la mejor lograda.

—Sea cual sea el futuro de Alemania, ¿aceptará su pueblo un sistema de gobierno semejante al de Rusia?

—Eso—contestó Goering—no depende del pueblo alemán, sino de las intenciones de los Estados angloamericanos y de su política para salvar sus intereses.

—¿Es verdad—preguntó el periodista—que Suecia permaneció al margen de la guerra gracias a su influencia?

—Mi intervención para que Suecia no interviniese en la guerra fué decisiva. Utilicé toda la gran influencia que tenía sobre el Führer, y Suecia permaneció siempre neutral.

—De los jefes de las grandes potencias aliadas, ¿a quién considera usted más descolante, a Churchill, Roosevelt o Stalin?

—A Stalin.

—¿Cuál es su opinión respecto a la importancia futura de la bomba atómica?

—La posesión de la bomba atómica decide el futuro del mundo. Si los Estados Unidos no conservan el dominio en este aspecto, la destrucción del mundo es segura.—(EFE).

Perón habla del plan quinquenal argentino para la restauración económica del país

BUENOS AIRES, 2.—El jefe del Estado argentino, Juan Perón, ha recibido a los periodistas en la Casa Rosada, para informarles en términos generales sobre su plan quinquenal, en el que está incluida la reorganización del Gobierno.

Puso de relieve el Presidente, tres puntos principales en la reorganización gubernamental: las carteras de Defensa, Economía y Estado, y dió a entender que tiene el proyecto de crear tres ministerios bajo dichos títulos. Al efecto ha enviado al Congreso veintisiete proyectos de ley.

Añadió Perón que "todo el pueblo conocerá los propósitos contenidos en ese plan quinquenal, y cada ciudadano podrá formular su opinión sobre él". A continuación dijo: "Cualquiera que conozca el plan en todos sus aspectos podrá oponer las objeciones que crea oportunas. La oposición puede ser admitida y tolerada, pero no la oposición a los buenos trabajos del Gobierno".

Afirmó el jefe del Estado argentino que está dispuesto a convocar a sus enemigos políticos para que le ayuden a poner en práctica su nuevo plan y destacó repetidas veces que la reorganización del Gobierno es el punto principal del mismo. Manifestó también que en el pasado había habido una desorganización política, social y económica en la Argentina, y que la nación había podido sobrelevarla debido a su gran capacidad.—(EFE).

pleados por algunos para conseguir sus objetivos.

Un periodista extranjero le interrogó sobre la impresión de las libertades cívicas españolas a lo que contestó que España es un país muy distinto de Inglaterra y que sería erróneo y poco ideal esperar el mismo sistema en España que en Inglaterra, pero consideraría adversamente cualquier sistema en el que la gente no pudiera expresar sus opiniones y el derecho de adorar a Dios a su manera y que también hubiese impedimentos a la libertad de Prensa. Sobre si hubiera tales obstáculos en España no ha podido comprobarlo ni tiene ninguna prueba.

Preguntado sobre si el régimen ruso se encuentra muy cerca de su ideal se excusó de manifestar sus ideas diciendo que la conferencia de Prensa versaba sobre España.

Contestando a una pregunta sobre el Caudillo dijo que lo ha encontrado amistoso y franco y que siente la necesidad de una mayor comprensión entre ambos países. El jefe del Estado insistió ante él, que en España no hay nada que ocultar y expresó a mister Chamberlain su deseo de que la mayor cantidad de sus compatriotas visiten España.—CIFRA.

BOXEO

Alejos venció a Fenoy por k. o., en Barcelona

BARCELONA, 2.—En la velada de boxeo celebrada esta noche, el campeón gallego Alejos ha vencido a Fenoy I por k. o. en el tercer asalto.

La victoria del púgil gallego ha sido lograda a la mitad del tercer asalto, y a lo gran campeón. No es Fenoy I boxeador que se preste a ser dominado en ninguno de los terrenos del combate y eso hace más espectacular el triunfo de su adversario.

Desde los primeros momentos de combate los dos boxeadores pelearon bien, haciendo un combate limpio y abierto entre constantes ovaciones del público. Ambos púgiles se atacaron con mutuos golpes, sin dar lugar a un solo barullo y en continuo y emocionante tomo y daca. Pero al llegar a la mitad del tercer asalto, descargó Alejos la dinamita de su puño izquierdo sobre la barbilla de Fenoy I y éste se desplomó sobre la lona, de donde fué levantado por sus segundos después de haberle contado el árbitro los segundos del fuera de combate.

Fué un k. o. de gran espectacularidad y es el único que ha sufrido Fenoy I en su vida pugilística.

Alejos ha causado excelente impresión. Boxea en línea con brillante estilo, es valiente y está dotado de un golpe potentísimo.

Después de esta su magnífica actuación, el campeón gallego ha conseguido elevar su prestigio de buen esgrimista y noqueador ante el público barcelonés, que le aplaudió calurosamente por su limpia y emocionante victoria.

ZAPATILLAS

Samper
LA ZAPATILLERA
MARCA REGISTRADA

DESTACAN POR CALIDAD

"DAMA"

GARANTIZA
DEPILACION ELECTRICA
Definitiva y sin cicatrices
(Instalación "MAYA")
REAL, 42-2º

VAPOR QUICO

Se ruega a los acreedores de dicho vapor, presenten sus facturas en Palloza, 18, entresuelo.

IDIOMAS

CURSOS INTENSIVOS DE FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN, TAQUIGRAFIA
ACADEMIA ESPAÑA
Barrera, 34-1.º Tífo. 1052

Los Deportes

Ayer llegaron de Barcelona los deportivistas

Confirman la magnífica actuación de Cabido y la flojedad de los medios

Fernández Otero gustó en el partido de entrenamiento

Ayer en el expreso llegaron de Barcelona los deportivistas. Muchas caras largas y bastantes lamentaciones porque según ellos el partido debió concluir, cuando menos, con un empate, pues además de la mala suerte del equipo blanquiazul en los tantos anejados, Cabido tuvo verdadera desgracia en dos goles que parecían inevitables.

Todos los jugadores coinciden en proclamar la magnífica actuación de nuestro delantero centro, que, por lo visto, hizo un gran partido. También Gamonal jugó mucho, flojeando bastante los restantes atacantes, en especial Chao.

Pero también los medios anduvieron muy desorientados y rara vez sirvieron un balón al ataque, y ni Gercoia se libró de esta mala actuación, ni el mismo Ponte jugó a la altura a que nos tiene tan acostumbrados.

Los deportivistas deben venir tan cansados que hasta el viernes no entrenarán y por tanto no es posible saber aun la composición del equipo que se enfrentará el domingo al Barcelona.

Trojillo, que se encuentra incomprensiblemente en Vigo, parece curado aunque con certeza no se sabe, y por otra parte la inactividad de todos estos días hace aventurada su alineación. Se duda, pues, si podrá o no jugar y en caso negativo, se habla de Molaza, actualmente en excelente forma, ya que Liana demostró en el encuentro de entrenamiento que ayer jugaron contra el Juvenil los blanquiazules que no actuaron el pasado domingo, que está un poco despistado en el ala. También suena el nombre de Guimeráns, pues la excelente exhibición en ese partido del interior Fernández Otero—que pasó muy bien la pelota y tiró con mucha dureza—pudiera decidir su inclusión en el once que juegue el domingo y en ese caso Guimeráns podría actuar de medio ala.

Pero todas son conjeturas y dichos más o menos autorizados, si bien, como siempre, la última palabra la dirá Hilario, quien después del entrenamiento, guardaba absoluta reserva sobre el particular.

El domingo jugará en el Estadio el Barcelona

Los catalanes llegaron ayer a La Coruña

Otro partido de excepcional interés tendremos el domingo en La Coruña, porque el nuestro primer visitante fué el campeón de la Liga, correspondiente ahora jugar en el Estadio al subcampeón. Siempre figuró el Barcelona entre los equipos españoles más calificados, y precisamente en los últimos años volvió a recobrar la fama que desde los primeros tiempos del fútbol español supieron darle sus equipistas. El Barcelona, como el Madrid, y como el Atlético de Bilbao, son los clubs de más solera y por tanto aquellos a quienes más hay que temer.

Es cierto que no ha comenzado este año el torneo con la pujanza a que nos tiene acostumbrados, pero es que, por unas u otras razones, no ha podido aun, en los dos partidos disputados, presentar su mejor equipo, y los nuevos valores no están todavía bastante conjuntados. Pero los "boys" vienen a La Coruña dispuestos a llevarse los puntos, y buena prueba de ello es que ya están en nuestra capital. Desde Sevilla emprendieron la marcha directamente hacia aquí y ayer en el expreso, junto con los deportivistas, arribaron a La Coruña.

Forman parte de la expedición azulgrana—capitanada por el "mago" Samitier—Velasco, Valero, Elías, Curta, García, Gozalvo II y III, Sans, Sospedra, Amorós, Collino, César y Rueda, Fañan Martín y Escalá que están lesionados; se incorporaron al grupo el magnífico medio centro, Gercoia, y los extremos Sospedra y Rueda, que no actuaron en Sevilla, regresando, en cambio, a Barcelona Basora y Valle, cuya actuación en la capital andaluza no debió convencer al entrenador.

Aun no está decidido el equipo, pues depende de los entrenamientos que celebren en el Estadio, donde hoy mismo a las ocho y media los reunirá Samitier para comenzarlos.

Como puede verse por todo ello el Barcelona viene a por los puntos que tanto él como el Deportivo precisan para salir del mal lugar que ocupan en la clasificación, y esto reviste al encuentro de alicientes más que suficientes para despertar, por sí, la expectación que despertó, sin necesidad de excesivas ponderaciones:

Los remeros coruñeses llegan a Santander

Anoche recibimos del presidente de la Federación Gallega de Remo, el siguiente telegrama, lechado en Santander:

"Rogamos comuniquen llegada a esta, a las siete, sin novedad".

Ya están, pues, los tripulantes de la "María del Carmen" en la capital cantábrica, donde van a disputarse los campeonatos nacionales de remo, de los que la enorme masa de aficionados coruñeses estará pendiente de todo corazón, con el deseo de que los nuestros alcancen el lugar honoroso que esperamos.

Joyero atracado en Los Angeles por una banda de pistoleros

LOS ANGELES 2.—Una banda de pistoleros ha asaltado el coche del joyero Charles Bernstein, a quien encañonaron y arrebataron un maletín que contenía piedras preciosas por valor de cien mil dólares. El joyero Bernstein había delimitado su coche en una esquina de la parte baja de la ciudad para dar tiempo a que cambiasen las señales luminosas del tráfico, cuando se vio sorprendido por los atracadores, que se le echaron encima arrebatándole el maletín, sin que pudiera pedir auxilio a los policías que dirigían la circulación, no lejos del lugar del suceso. Entre las piedras preciosas robadas figura un brillante de dos quilates y medio. Los pistoleros desaparecieron rápidamente entre la multitud.—EFE.

EN EL ALEGRE BAR DE JOE LOUIS



No solamente el púgil gana miles de dólares con sus puños, sino también en el bar que ha montado en Harlem, el famoso barrio negro de Nueva York. Aquí vemos al campeón del mundo de boxeo, festejando con sus parroquianos su reciente triunfo sobre Mauriello en el Yankee Stadium, y sirviéndoles personalmente.

Fué inaugurado el curso académico en el Seminario de Santiago

Pronunció un brillante discurso el profesor de Teología, D. José Guerra Campos

SANTIAGO 2.—El Seminario Conciliar de Compostela celebró hoy con el máximo esplendor su fiesta académica inaugural de las actividades del curso de 1946-47.

Profesores y alumnos, unidos en el afecto a la casa, aquéllos en una misión de filantropía de su saber y éstos periboradores de enseñanzas, vivieron una jornada de emoción indeleble.

El Seminario Conciliar recibió a las autoridades y representaciones locales con ese sello de afectuosidad que le viene de pretéritas proyecciones, brindándole en la solemnidad de los actos propios de la fiesta, la exposición de una indeclinable fe por los postulados de la Religión de Cristo.

Muy interesante—compendio de su clarividente saber y aportación a los adelantos de la filosofía—ha sido el trabajo leído por el joven profesor del Seminario don José Guerra Campos, que recibió múltiples felicitaciones.

La más afectuosa y ponderativa fué la del señor Obispo Auxiliar que honró con su presencia, ostentando además la del Prelado de la Archidiócesis con los actos que más abajo reseñamos.

JESUS REY ALVITE.

A las 11 de la mañana se organizó en la sala rectoral la comitiva que con los profesores del Seminario, autoridades y representaciones locales, el señor Obispo, el Rector de la Universidad don Luis Legaz, el comandante militar de la plaza Sr. Sierra, el teniente de alcalde Sr. Daporta, el Superior de los Padres Jesuitas, el juez municipal señor Pérez Arda, el presidente de la Junta diocesana de A. C. Sr. Varela de Limia, se dirigió por los claustros del primer piso a la iglesia de San Martín, donde ya se habían situado los alumnos del Centro. Comenzó la Misa, oficiándola el M. I. Sr. D. Manuel Rey Martínez, canónigo lectoral, e interviniendo con magno acierto con diversas composiciones, contribuyendo a realzar la brillantez de las ceremonias.

Terminada la Misa, ocupó la Sagrada Cátedra el profesor de Teología don José Guerra Campos, procediendo a la lectura del discurso académico.

Por el Sr. Obispo Auxiliar fué recibida la promesa de fidelidad de los profesores que desempeñaron las cátedras en el curso de 1946-47. Y acto seguido, el vice-rector del Seminario procedió a la lectura de la relación de premios concedidos a los alumnos en el anterior curso.

Con idéntico ceremonial que al organizarse, la comitiva pasó a la sala rectoral, cambiándose entre el señor Obispo y el Rector del Seminario don Manuel Capón con las autoridades y representaciones oficiales invitadas, los saludos de rigor.

Las clases en el Seminario comenzarán el lunes. Dios mediante, una vez concluidos los Ejercicios que mañana inician los alumnos.

Para este curso la matrícula es de quinientos alumnos.

LAS LESIONES

Acaba de comenzar el torneo de Liga y ya son varios los jugadores que permanecen alejados de la lucha, como consecuencia de la extraordinaria dureza que se viene empleando en los partidos, pródigos, también, en incidentes y expulsiones.

Mal; muy mal comienza este año la temporada de fútbol, y está tomando éste un cariz reprochable y digno de que se adopten severas medidas para evitar la repetición de hechos análogos a los expuestos. Porque el deporte fué siempre realizado bajo normas de caballerosidad muy olvidadas y el deporte profesional aun debiera—aunque no fuese más que por egoísmo—distinguirse más por un respeto mutuo a la integridad física de los protagonistas.

Son los profesionales hombres que hacen del balompié un medio—para la mayoría único—de vida y por ello resulta inexplicable que lancen piedras sobre el propio tejado; pues eso, en resumidas cuentas, supone la "caza" alevosa del contrario, ya que éste, o cualquiera compañero, dará al agresor la réplica y unos y otros sufrirán las consecuencias de su falta de deportividad.

Pero ya está visto que no son los propios jugadores quienes se mueven tan propicios a la enmienda, como fácilmente se deduce de los "sucesos" de estas dos primeras jornadas de la Liga. Por eso cuando la cordura no brota del personal raciocinio, hay que imponerla. Y esa misión compete de modo especial a los árbitros.

Ya el pasado año, la Federación Nacional acordó medidas duras en caso de intencionadas agresiones, que no dieron, por cierto, resultado. Las responsabilidades económicas no preocupan al profesional, porque siempre son atendidas por los clubs. En cambio acusan éstos y aquéllos, los efectos de una fuerte pena en el terreno de juego, con seguro reflejo en el marcador.

No hace muchos días clamaba des de su periódico, Perico Escartín, por la supresión de los arbitrajes blancos. Y efectivamente fué el primero en dar el ejemplo, pues el domingo señaló un "penalty" a la defensa barcelonesa y otro a la sevillana. Ahí está el remedio. Mientras los árbitros vuelvan la espalda a toda agresión en el área, que es donde con mayor frecuencia se producen, por ser donde el peligro se incrementa y donde la sanción no existe, continuará el bochornoso espectáculo de estas jornadas. En cuanto señalen las faltas con energía, se acabaron las lesiones.

Si la actitud inolvidada ahora por Escartín encuentra tantos prosélitos como los tuvo su anterior "inhibicionismo" en el área, podemos cantar victoria y el fútbol recobrará su tónica de caballerosidad.

De lo contrario acabará por desaparecer, porque la gente civilizada repudia la cobardía de la patada alevosa, y es enemiga de la lucha "subterránea".

FRANJILLA

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Segunda división.—San Diego: Montijo-V. Gilvari, a las diez de la mañana; C. Caminos-Sin Querer, a las doce. Automovilismo: Imperator-Ciudad Jardín, a las 10; Victoria-Español, a las doce.

Marifias.—Segunda división.—En Carral: D. Carral-Sésamo; en Almelras: Almelras-Perillo; en Cambre: Brejo Lema-G. Villar; en Cecebre: Cecebre-Corruñán; en Culleredo: Fonte Mayor-Español de Rutis.

Todos los partidos empezarán a las cuatro en punto de la tarde.

Los partidos de primera división, de las Marifias empezarán el día 13.

PROPIETARIOS

Alquilarías Chalet pequeño amueblado en inmediaciones de La Coruña. Ofertas: Palloza: 18, entresuelo

PLAZAS

Ayuntamiento, Telefónica, Instituto Previsión, Cultura general. Admiten señoritas. Preparación: "ACADEMIA ESPAÑA" Barrera, 34-1.º Tífo. 1052

SERVICIOS SINDICALES DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Afiliaos en los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad (Obra Sindical "18 de Julio"), donde encontraréis todos los adelantos de las oficinas modernas, toda clase de específicos y medicamentos gratuitamente, los mejores cuadros de especialidades y los más eficientes servicios que superan la legislación del Nuevo Estado.

Para informes, en la Delegación Provincial, Edificio de La Terraza. Teléfono 1240.

El comentario del día...

¿Qué es PERSAPON?

EL PRODUCTO AMERICANO IDEAL PARA TODA CLASE DE LIMPIEZA

ALCE

Academia Colegio Galicia

SECCION DE COMERCIO. El próximo día 7 será inaugurada en este Centro la SECCION DE COMERCIO, cuyo profesorado estará constituido exclusivamente por Profesores e Intendentes Mercantiles y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias.

ABIERTA LA MATRICULA

LONDRES

Mesura inglesa frente al fallo de Nuremberg

Los exilados españoles en Méjico se encuentran en el mayor desamparo

Una gran mayoría desea la repatriación

ZARAGOZA, 2.—Procedente de Méjico llegó el R. P. Prudencio Lerena, Provincial de los Misioneros del Corazón de María en la nación mejicana...

Schacht cambia autógrafos por barras de chocolate

LONDRES, 2.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, INTERINO)

Quizá sea un síntoma de los tiempos el hecho de que aquellas entre las sentencias de Nuremberg que hayan provocado más comentarios hayan sido las absolutorias...

Hace veinte años hubiera ocurrido lo contrario. Hubieran sido las sentencias de muerte las que movieran la emoción popular...

Hasta la negativa de otorgar a los dos militares encerrados el honor adicional de ser fusilados en vez de ahorcados, tiene su precedente en las prácticas nazis...

El "Times" en un elevado y sereno editorial, justifica las penas de muerte con dos razones: primera, la participación de todos los condenados en el monstruoso complot antisemita...

que se procediera al fusilamiento de prisioneros de guerra y de rehenes. Según el mismo editorial del "Times" el objeto del juicio oral...

Otra tecla que toca el "Times" es la de la "extensión de la ley a las guerras agresivas". "Desde ahora —dice— todo aquel que se lance a una guerra agresiva sabe lo que le espera si la pierde".

Si, como parece seguro, el Consejo de Control Aliado rechaza las apelaciones de los defensores, los once condenados a muerte serán ejecutados el día 16 en Nuremberg...

Los periódicos ingleses publican hoy la macabra noticia de que el ejecutor inglés, Pierre Point, que en la vida cotidiana es un pacífico laborero, se encuentra en el continente con sus dos ayudantes y ha estado dando lecciones sobre los procedimientos de ejecución a una escuadra de soldados americanos...

Otros detalles menos macabros publican hoy también los periódicos ingleses entre literarias informaciones sobre la reacción de cada condenado ante la comunicación de su sentencia. Asaltado por soldados americanos que le pedían autógrafos, Schacht—hombre de negocios al fin—comenzó a vender autógrafos contra barras de chocolate...

Las Artes

HOY, ACUARELAS DE MARIO GONZALEZ EN LA ASOCIACION DE ARTISTAS

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en la Asociación de Artistas la inauguración de la temporada de exposiciones con una de acuarelas, originales del artista vigués Mario González.

Presenta este excelente dibujante 32 trabajos que recogen en finas síntesis expresivas, tipos, lugares y costumbres campesinas y marineras de Galicia, vistas con un especial sentimiento de fruición hacia lo "enxebre" y radicalmente gallego...

EXPOSICION EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

También será inaugurada esta tarde en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos la ya tradicional exposición de los trabajos realizados por los alumnos del Centro docente el curso anterior. Por la variedad de las técnicas y por la indudable calidad que los alumnos, excelentemente dirigidos, consiguen en sus trabajos, esta exposición resulta siempre muy interesante...

La III Exposición de Arte de "Educación y Descanso"

Una vez más los afanes de esta Obra Sindical en pro del mejoramiento de las clases productoras, cristaliza en una espléndida y visible realidad, al organizar para aquellos la III Exposición Provincial de Arte del Productor, portavoz ante el público de las realizaciones artísticas de unos hombres cuyas profesiones básicas son disponer con estas actividades, que, sin embargo, practican, porque las aman, robando tiempo al descanso de una fatigosa tarea diaria...

El éxito alcanzado en años precedentes, augura una mayor participación en el presente, ya que las secciones han sido grandemente ampliadas, y en

el entusiasmo despertado entre los productores hará que el número de las obras presentadas supere en mucho al de las anteriores exposiciones.

PRESENTACION DE LAS OBRAS

De acuerdo con las bases que rigen para esta III Exposición Provincial de Arte y que fueron publicadas en la prensa de esta capital del pasado día 7 de septiembre, la admisión de obras se efectuará hasta el día 10 del corriente, debiendo los productores que deseen presentar sus obras, hacer entrega de ellas en la Jefatura Provincial de "Educación y Descanso", sita en la Terraza, durante las horas de oficina (de 9'30 a 13 horas y de 16 a 19 horas).

Los productores no residentes en esta capital podrán entregarlas en las Jefaturas Comarcales de la Obra, o en las Delegaciones de Sindicatos, en donde no hubiese aquéllas.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES. FALANGES JUVENILES DE FRANCO. PREVENCIÓN GENERAL.

Se recuerda a todos aquellos camaradas que hayan obtenido algún título de mando, Jefes de Escuadra, Falange o Centuria, en los correspondientes cursos provinciales y nacionales celebrados durante los años 1942, 43, 44, 45 y 46, y en la actualidad no tener asignado el mando activo de alguna unidad en las FALANGES JUVENILES DE FRANCO, la obligación en que se encuentran de presentarse antes del próximo día 15 de los corrientes, en esta Delegación Provincial, con el fin de ser destinados a las Centurias que les correspondan, aclarando de este modo su situación actual y fijando con carácter definitivo su pertenencia al Frente de Juventudes, en que han de realizar las actividades formativas que les capacite para el mejor servicio a la Patria.

Se advierte a todos los comprendidos en la presente prevención que en caso de no efectuar esta presentación

ESCENARIOS

TEATRO ROSALIA CASTRO: PRESENTACION DE LA COMPANIA DE RAFAEL RIVELLES

Ayer en el teatro Rosalía Castro hizo su presentación ante el público coruñés la Compañía de Comedias que dirige Rafael Rivelles. La obra elegida fue "El señor mayordomo"



RIVELLES

El primer acto de "El señor mayordomo" tiene la curiosa virtud de que en él no pasa casi nada. Es un acto de presentación de personajes, esbozo de acción dramática y sostenido gracias a un diálogo gracioso y desenvuelto en el que ha frecuentes aciertos, junto a chistes rebobados y algunas expresiones chabacanas. El tipo central, estraperlista y servicial sujeto en cuya actitud existe un misterio que el espectador pretende adivinar, resulta simpático y hasta humano aunque no demasiado original. Pero llega el segundo acto y un diálogo entre el estraperlista convertido en mayordomo y el pretendiente de la viuda traslada al público al más clásico escenario de melodrama. El estraperlista es el honrado, el abnegado que se sacrifica y profesa rectos principios morales. El aristócrata es el sinvergüenza, proclama a la estufa que por no tener no tiene en rigor ni un apellido honrado. El mayordomo enamora a su señora sin pretenderlo, las amigas de la señora se enamoran de él, y los amigos y familiares son unos vivos con poquísimos escrúpulos de conciencia. En el tercer acto las cosas están tan enredadas que el señor Torrado resuelve toda la situación en las dos escenas finales después de rellenar con anécdotas el tiempo anterior. El hermano aristócrata, que ya es casi honrado y desde luego rico, no quiere casarse en el último momento; el mayordomo que se iba, dignamente, se queda y todos contentos.

El primer acto de "El señor mayordomo" tiene la curiosa virtud de que en él no pasa casi nada.

Con esta trama dicho se está que no hay ni un solo carácter verdadero. Abundan las alusiones de mal gusto y todos los personajes tienen la triste propiedad de carecer de honradez, tanto hombres como mujeres por lo que la pintura además de falsa resultaría desagradable si el público supiera ver entre el aluvión de frases divertidas, algunas muy felices, lo que en rigor se le presenta. La lógica sale muy malparada y acaso por eso nos riamos todos tanto.

Merece un elogio sin reservas la labor de Rafael Rivelles que acierta a humanizar al personaje más artificialmente imaginable. Su naturalidad, su buen tono, su fina manera de decir, levantan el tono de esta comedia que debe casi todo su agrado al intérprete. Conchita Montijano está discreta en un papel al que falta una línea espiritual definida y es por lo tanto difícil. Irene Mas discreta en su dislocado personaje. Angel Picazo es un galán aceptable. El resto del reparto cumple muy a tono con su labor, manteniéndose en una zona de buen gusto y propiedad. La escena bien puesta.

L. L. S.

CAMPÓ CANTARA EN BARCELONA CON GIGLI

Antonio Campó, el joven y brillante bajo coruñés, va a dar un gran paso adelante en su rápida y ya triunfal carrera artística. Sale para Madrid, de donde marchará a Barcelona, para incorporarse a la Compañía Italiana de Ópera que el próximo día 14, encabezada por la ilustre figura de Beniamino Gigli, iniciará una temporada lírica en el Teatro Tivoli.



Antonio Campó

En esta gran formación teatral se hallan además de la gran triple lírica Mafalda Favero, la Castellani, el barítono Manachini, el tenor Scatolini y otras famosas figuras de la ópera italiana, a las que acompañan los cantantes españoles Reimundo Torres y Clara Alcalá. Esto sólo basta para indicar lo que supone el hecho de que Antonio Campó haya sido contratado para compartir con estas prestigiosas personalidades artísticas una gran campaña de ópera en Barcelona, cuya responsabilidad es evidente.

Campó contará con Beniamino Gigli el día de la presentación de la Compañía, que se hará con "Macón", y actuará también en "La Bonome" y en "Aida", con lo que nuestro joven artista recibe el espaldarazo de una categoría internacional en plena juventud y cuando aun es reciente su primera salida al palco escénico. Esperamos que estas próximas actuaciones en Barcelona refrenden las maravillosas augurios que la crítica de importantes poblaciones españolas ha hecho sobre el porvenir de Antonio Campó.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Interiores Num. 2, Plaza de España, 14

PRENSA OFICIAL

MADRID, 2.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto por el que se fija el límite de la circulación fiduciaria, en relación con lo dispuesto en el Decreto de 3 de febrero de 1945, en veintitres mil millones de pesetas, mientras no se disponga otra cosa, incluidos los billetes de valor inferior a veinticinco pesetas.

Educación Nacional.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a don Antonio Pereira de Cámara y a don Arnald Stetser.—(CIFRA).

Notas necrológicas

Ha sido muy sentido el fallecimiento de nuestro convecino don Eduardo Cagigao Blanco, cuyo sepelio se verificará hoy a mediodía. Reciban su vida, hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

EL SENOR Don Eduardo Cagigao Blanco FALLECIO EN EL DIA DE AYER

R. I. P. Su desconsolada esposa doña Antonia García; hijos Manuela (exportadora de pescado), Eduardo, Carmen, Josefa, Cándido, María, Manuel, Francisco, Juan Luis, M.ª Luisa, M.ª del Carmen; hijos políticos Manuel Blanco, Consuelo Díaz, Enrique Pola y Ramiro Fernández; nietos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las 12 horas, favor por el cual anticipan sus más expresivas gracias. Casa mortuoria: Disciplina, 25, bajo (Funeraria Santa Lucía).

CULTURA NACIONAL

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION (Continuación)

Devolver a doña Victoria Guárdís Iglesias, maestra procedente de las oposiciones de 1945 en expectativa de destino en esta provincia, y destinada en el actual Concurso a la Escuela Nacional de Aldaguez, Villadodrío, provincia de Lugo, instancia de fecha 12 de septiembre corriente en que solicita la adjudicación por el turno provisional de consortes de la Escuela de Lojo, en Touro, por no figurar dicha Escuela como vacante en esta provincia, la cual se halla prevista en propiedad definitiva por doña Brígida Prade Giraldez, significando además a la solicitante que los expedientes de traslado por el turno provisional de consortes han de presentarse ante la Comisión Provincial de la provincia donde ejerce la solicitante, con arreglo a lo preceptuado en los artículos 24, 31, 34 y concordantes de la O. M. de 20 de agosto de 1938.

Comunicar a doña Elena Guardado Guardado, maestra provisional de la Escuela de niñas de Cerdido, y definitiva de Ervínou-Niveiro, en Buján, por destino en el actual Concurso, y en contestación a su instancia de 22 de agosto último, que los servicios prestados por la misma en la Escuela de Cerdido, tienen el carácter de sustitución, desde su nombramiento en 2 de febrero de 1939, de cuyo destino se posesionó el día 13 siguiente hasta el 14 de agosto de 1942 en que le correspondió ser nombrada en propiedad como procedente de las oposiciones de 1941, con el número 2445 de la lista general, de dicha promoción, inserta en el B. O. del E. del día 6 de septiembre de 1944, desde cuya fecha reúnen el carácter de servicios en propiedad. Y asimismo ex-

pedir a favor de la solicitante el título de propietaria provisional de la referida Escuela, que, por olvido involuntario no le ha sido expedido por la Junta provincial en la indicada fecha 14 de agosto de 1942, en que así procedía, como lo ha sido a sus compañeras de promoción en las mismas circunstancias.

Acceder a lo solicitado por doña Digna Formoso Quintela, maestra propietaria provisional de la Escuela de Erines, en el Ayuntamiento de Cabanas, sustitución, y destinada en el actual Concurso de traslados a la de Touriñán, Ayuntamiento de Mugia, en instancia de 21 de septiembre del corriente, en la que solicita continuar en la Escuela que regenta provisionalmente, por no resultar desplazada y por analogía con lo dispuesto en el apartado octavo de la Orden 12 de abril de 1943 y 10 de la de 10 de junio de 1946. Habiendo de hacerse así en casos análogos siempre que resulte beneficioso para la Enseñanza, previo informe de la Inspección emitido al efecto.

Elevar a la Dirección General de Enseñanza Primaria para la resolución que proceda, el expediente seguido por el Ayuntamiento de Villarmayor, en solicitud de cambio de denominación de las Escuelas de Villarmayor y Loroña, al que se acompaña informe de la Inspección relativo a las mismas, considerando procedente la petición que se formula.

Unir a los antecedentes que se elevan a S. E. el Gobernador civil relativos al estado de la Enseñanza en el Ayuntamiento de Mazaricos, instancia de vecinos de aquella localidad de 4 de septiembre corriente a la que obra unido informe de la Junta local de Educación Primaria, de fecha 14 de agosto de 1946.

Dejar pendiente para su resolución, cuando sea procedente, por autorización de orden superior, instancia suscrita por doña Aveña Lago Ferrer, don Juan Nodar Castro, don Jesús Castro Ramos, don José Ganle Franco, doña María del Pilar Núñez Edeira, don Alfonso Vidán Torres y doña Inés Martínez Fernández.

Conceder las siguientes licencias: Por alumbramiento, a doña Luisa Gallego Mourillo, maestra de la Escuela Nacional de Arzúa número 1; de 3 meses por asuntos propios, a don Lorenzo Varela Álvarez de Toledo, maestro de la Escuela Nacional de Mogor, en Mañón, ambas de conformidad con el informe de la Inspección.

Desestimar la petición formulada por don Alfonso Costa Rodríguez, maestro propietario definitivo de la Escuela unitaria de niños de Oleiros, Riveira, en virtud del nombramiento obtenido en el actual Concurso de traslados, en escrito de 13 de septiembre corriente, en que solicita que por hallarse prestando servicio en la Delegación Comarcal de Sindicatos de la Villa de Noya, como delegado de la misma, se le autorice para permanecer en dicha situación, que venía disfrutando hasta la fecha; por haber sido dicha autorización concedida por la antigua Junta provincial de Enseñanza Primaria, y no ser de competencia de esta Comisión dicha autorización, la cual compete a la superioridad, de la que ha de solicitar, si lo considera procedente el interesado, su sustitución con arreglo a lo preceptuado en la Orden de 19 de febrero de 1943 (B. O. del 22).

La Coruña a 25 de septiembre de 1946.—El secretario, J. Sierra Bustelo.

El Centro Cultural de Santa Lucía tiene nueva directiva

En junta general celebrada por la Sociedad cultural y deportiva, ha sido elegida la siguiente junta directiva: Presidente, don Miguel García Rama.

Vicepresidente, don Demetrio Díaz Varela.

Secretario, don Rafael Carneiro Macceira.

Vicesecretario, don Angel Aguilar Boutureira.

Contador, don Joaquín Moyano Rotbal.

Bibliotecario, don Salvador Nelra Pérez.

Vocales, don Carlos Pombo, don Francisco Lemus Suárez, don Andrés Soto Coudido y don Marcial Lens Dávila.

A todos ellos les deseamos una afortunada gestión.

Se reúne la Comisión pro monumento a la Virgen del Carmen

Presidida por el Excmo. Sr. Contralmirante, don Angel Suanzes Piñeyro, se reunió en la mañana de ayer en la Comandancia de Marina, la Comisión pro-monumento a la Virgen del Carmen en la Peña de las Animas.

En la reunión, que transcurrió dentro de la mayor cordialidad, se dio cuenta de la visita que el secretario de la Comisión hizo al estudio del laureado escultor señor Asorey, quien está a punto de terminar la maqueta definitiva que tiene tres metros de altura y que ofrece un aspecto verdaderamente majestuoso.

Próximamente se trasladará la Comisión a Santiago para ver la maqueta antes de que se proceda a su escayolado. Una vez terminada ésta, se



Enlace Ana María de Llano-Ricardo Puig Díaz

Ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de Santa Lucía, santificaron sus amores en la mañana de ayer, la señorita Ana María de Llano López y don Ricardo Puig Díaz. Los contrayentes entraron en el templo a los acordes de la marcha nupcial. La novia, que lucía un precioso vestido de gasa con velo de tul Mustón, daba el brazo a su padre y padrino don Ramón de Llano Marín, actuando de madrina la señorita Elena Puig Díaz, hermana del novio.

Bandajo la unión el cura párroco don Clemente Moreira, quien dirigió a la pareja una sentida plática. Durante la ceremonia fueron ejecutadas diversas composiciones.

Hiene el proyecto de traerla a La Coruña y exponerla al público.

Asimismo se dio cuenta de que cada día son más importantes los donativos recibidos y que, de seguir como hasta aquí, el mayor éxito coronará la suscripción iniciada.

Crónica de Sociedad

Suscribieron el acta como testigos, don Manuel Ares Cela, don Manuel Roger García, don Ramón Telo González, don Ricardo Puig García y don Ramón de Llano López, actuando en representación del juez el joven letrado don José Yordi Carriarte.

El acto fué festejado, en la intimidad, por luto de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, emprendió el viaje de nupcias por diversas ciudades españolas.

TOMA DE POSESION.—Ha tomado posesión de su cargo de Profesor Auxiliar de Dibujo lineal, por ascenso a la categoría de término, de la Escuela de Artes y Oficios, D. Federico Guede Núñez.

PRIMERA COMUNION.—En la iglesia de Santiago, bellamente adornada con profusión de flores blancas y luces, hicieron ayer su primera Comunión las niñas Beatriz y María Isabel Rey Gómez, que estaban encantadoras con las preciosas galas propias del solemne acto. Ofició en la ceremonia y dirigió a las comulgantes una senda y adecuada plática el canónigo de la R. e. Colegiata don Pedro Alvarez, asistiendo muy distinguidas personas de la familia y amistad de los señores de Rey Romero (D. José), con sus hijos. Los concurrentes, entre los que se encontraba una numerosa representación infantil, fueron exquisitamente obsequiados, y las niñas a su vez recibieron muchos regalos.

Durante la misa cantó admirablemente un Ave María el Sr. Barrero.

LETRAS Revista del Hogar

BAUTIZO.—En la Iglesia parroquial de Santa Lucía recibió las aguas bautismales el hijo recién nacido de los señores de Fernández Alonso (don Cejillo), ella nacida Phila Castro Caruncho.

Administró el Sacramento don Jesús Castro Maseda y apadrinaron al nuevo cristiano sus tíos don Manuel

Martínez Crego y su esposa doña Emilia Fernández Alonso.

Al niño se le impusieron los nombres de José Manuel.

Después de la ceremonia religiosa, en el domicilio de sus padres se celebró el memorable acontecimiento obsequiando a sus invitados.

ASCENSO.—Ha sido ascendido a jefe de Negociado de segunda clase, el funcionario del Gobierno civil de La Coruña don Antonio F. Martínez Tafall, al que felicitamos.

VIAJEROS.—Para Escorial de la Sierra (Salamanca) salió don Julián García Gelazo, acompañado de su señora doña Purificación Costa.

—Después de haber pasado una temporada en la amable compañía de sus padres, los señores de R. Losada (don Eduardo), hoy saldrán para su finca de Palencia la marquesa de la Solana, con sus hijos.

—Hoy saldrán para Madrid don Jesús Buján de Castro, su esposa doña Flora Bouzón y su hija Mela, a la que acompañarán las señoritas Mercedes y Fernanda Ozores López-Compañón, Margarita M. Brandón Miranda y María Teresa Fraga F. Cuevas, con objeto de continuar sus estudios en un Colegio de aquella capital.

—También hoy saldrán para Madrid la señora de Menor, nacida Lily Novoa, y su hija.

—Regresaron de Barcelona, donde pasaron una temporada, don José Antonio Clavería y su joven esposa Ríñita Zapata, con su hijo.

Las Falanges Juveniles reiteran su adhesión a Franco

MADRID 2.—Las Falanges Juveniles de Franco han dirigido a S. E. el Jefe del Estado con motivo del X aniversario de su exaltación a la Jefatura, un cariñoso telegrama de adhesión, en nombre de toda la juventud española, CIFRA.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1. Tel. 1344 La Coruña

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y
4 1/2 a 7 San Nicolás, 4-1.º

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil)
Consulta: De 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º

Dr. Ramalal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, artroclavaciones, músculos, etcétera) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro). Tel. 1474

Francisco Oid
Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varicoes
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16 — Teléf. 2790

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida del Intestino, Varicoes, Uterus, Lipomas e Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matris y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11, 1.º De 10 a 1

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y artroclavaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26.

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
(Venero, riñón, vejiga y próstata) Diatermia, Electrocoagulación
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

Dr. Pio García López
Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Medicinas Médica — Consulta diaria
Ferrol, 21 — Plaza de Galloja.

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RISON — VEJIGA — PROSTATITA
Preguntado, 6 Teléf. 1238. Santiago

Dr. López de la Osa
De los Hospitales San Carlos y Princesa de Madrid
CIRUGIA GENERAL.—MEDICINA
RAYOS X con servicio portátil
Especialista en Nervioso y Glándulas Internas
(Hipofisis, Tiroides, Ovarios, etcétera)
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Avenida Finisterre, 13. — Teléfono 1752

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, nariz y oídos.—Jefe del Servicio de esta Especialidad en el Hospital Militar.
Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Federico Tapia, 51-55, pral., Derecha

Anuncios por palabras

Avisos
SEÑORAS, permanentes, pelados. Peluquería "Los Suizos". Linares Rivas, 26. Teléfono. 3291.

ALHAJAS: Trazador autorizado A. Hernández G. Joyero, fabricante. San Andrés, 35. - 1.º Teléfono 1102.

AVISO: Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de La Coruña" que ha sido implantado el Servicio de Limpieza de Chimeneas del que puede hacerse uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las Oficinas de esta entidad, sitas en Plaza de Vigo, 8, bajo, de 10 a 2.

Compras
EN Santiago compraría directamente o a vista ruinoso o solar. Por escrito: Gómez, Galera, 15, bajo. Coruña.

ALHAJAS. Compra brillante y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

SE compra finca en una sola pieza de 20.000 a 40.000 metros cuadrados que está situada dentro del término municipal de La Coruña y que tenga abundancia de agua. Dirigirse a ser posible con planos al Apartado de Correos 158 PLF.

COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16 - 17, bajo.

COMPRAMOS pagamos mucho dinero "Petición", Real, 90.

Demandas
NECESITO socio de capital para explotar invento importante internacional. Preferible médico. Concepción Arenal S. T. 1.º Izada.

PRECISO dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico. Escribir a L. B. Café Compostela.

NECESITASE doncella con buenos informes. Av. de La Habana, núm. 8.

Enseñanzas
PREPARACION reválida, bachillerato, clases especiales matemáticas, latín, exclusivamente para señoritas y atendido también por señoritas licenciadas. Informes: Avenida Finisterre, 13, segundo, Izquierda: de 10 a 6 tarde.

PRIMERA enseñanza, preparación especial e intensa. Sección de Ingreso. Informes: Imprenta Garibarra.

COLEGIALES Se acercan las clases de nuestra carrera. Hijos de A. Moral. Cantón Grande, 14. La Coruña

Modistas
FAJAS "Mejor" Cauchos Triots Telas a medida Real. 15 1.º

CEPILLOS Peines San Andrés, 43 Droguería CELTA

Ofertas
CEDO piso amueblado céntrico. Razon este Adm. Instección.

Practicantes
TRILLO Andújar. Practicante. Cirujano calificado. Extracción indolora. Nuevo sistema electro manual. Edificio Espuma, 3.º, C.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina 16 y 17, bajo. Radiotelefonía

PORVENIR asegurado estudiando Radio por C o correspondencia. Por reducida cuota recibirá enseñanza práctica, material para Superheterodino y diploma. Debido dificultades obtención material, válvulas, sólo podemos admitir estudiantes alumnos. Placa folleto sin compromiso. Inar, Tallers, 27. Barcelona.

Trasposos
HOTEL Victoria-Café. Barco Valdeorras, al lado Estación, traspaso negocio garantizado, por ausentarse sus dueños. (Para tratar los mismos) CEDERIA piso amueblado. Informes, San Andrés, 141, 2.º, Izquierda.

varios
ACHICORIA "La Tropical" no tiene rival.

PENSION Fina. Plaza Santa Ana, 15. Madrid.

ventas
CAMARAS frigoríficas. Fáblicas de hielo. E. C. Omega Ltda. R. Castro, 1, bajo La Coruña.

Jeroglífico número 398



¿Qué te ocurrió?
Solución al jeroglífico 397: Si túncas la das.

LA CASA DE LAS COCINAS
y todos los accesorios para las mismas Pardo Parada, S. L. La Coruña Artículos de saneamiento y construcción

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marins 16 y 17, bajo

VENDO coche "Opel" desmontable, magnífico estado, cubiertas nuevas. Informes: Rogelio Iglesias. Garaje España.

MOTORES "Unicornio" industriales y marinos, desde 1 a 60 HP. Gasolina — Diesel — Eléctricos. Tractores Bombas. Alternadores, maquinaria en general para agricultura e industria. Córcega 376. Barcelona.

CARPINTEROS: Vendo máquina Universal, toda prueba. Comandante Barja, 4. Teléfono 3466.—Coruña.

VENDO dos ranchos en Veramar, y casa quinta en Linares Informes: Goenaga, Pardo Bazán, 3, duplicado.

AMERICANA Tinotería, Avenida Finisterre, 22. Nada nos gana y nada nos cuesta. Rapidez y buen trabajo, denos oportunidad para demostrarlo.

ESCA RABOTE parroquia de Lampón. Se vende una casita de planta baja, señalada con el número 24, y un cobertizo unido, su extensión cuatro con cas, su entrada principal al Este camino; Norte y Oeste, María Riveiro Vázquez, y por el Sur, Benigno Otero de Vuga. Para más informes dirigirse a Salvador Galbán, de Villagarcía, calle de la Marina.

OPORTUNIDAD Casa muy cómoda 40 m² de terreno. Otra nueva, San Nicolás, 43, bajo.

VENDO carro, 4 ruedas, caballo y atarjes. Federico Tapia, 14.

QUERE usted vender, casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

RADIO Philips "Llave del mundo".

En la cuestión de los Estrechos, los aliados tienen la razón y la fuerza

Por V. V. V.

Turquía está dispuesta a no ceder en modo alguno a las pretensiones rusas sobre los Dardanelos. Con muy pocas palabras, pero bien significativas, se ha dado a conocer esta decisión, agregando que "han sido tomadas las medidas necesarias para prevenir cualquier acontecimiento". Y bien sabido es que Turquía no ha desmovilizado todavía sus fuerzas armadas a pesar de haber terminado hace ya muchos meses la guerra.

Esta actitud está respaldada por las dos potencias marítimas más importantes del globo. Inglaterra mantiene su alianza militar con Turquía. Norteamérica sostiene una flota en el Mediterráneo como señal de que tiene allí intereses que defender. Y ambas potencias, según se desprende de las últimas noticias publicadas, han aconsejado al Gobierno turco que se mantenga en su actitud irreducible. Esta se cifra en lo siguiente: "Todo acuerdo relativo a los Estrechos debe apoyarse en el convenio de Montreux, donde ya se prevé la posibilidad de revisión. Pero éste deberá realizarse con la asistencia de todas las potencias interesadas en dicho convenio". Y de ahí nadie puede arrancar a Inglaterra, Norteamérica y Turquía.

La posición de Rusia se basa en un sofisma de aparente razón: Para Rusia el Mar Negro es un mar interior que sólo interesa a las naciones que tienen costas en él. Son Rusia, Turquía, Bulgaria y Rumanía. Por ende, la responsabilidad y el control de la puerta de este mar—los Dardanelos—debe corresponder conjuntamente a Turquía y Rusia. Un acuerdo turco-ruso maneja a mano, sin intervención de potencias extrañas al Mar Negro, debe ser la base de toda la política relativa a los Estrechos.

Pero el sofisma parte precisamente de la afirmación rusa de los intereses exclusivos de las naciones ribereñas del Mar Negro. Hasta ahí, la proposición es cierta, o puede considerarse como cierta. El Mar Negro interesa sólo a las que lo habitan. Pero los anglosajones, apoyando a Turquía, formulan a su vez la misma afirmación para el Mediterráneo: El Mediterráneo interesa a las naciones que tienen costas en él. Y como el Mediterráneo tiene una puerta que se denomina Estrecho de los Dardanelos, todo lo que afecta a esta puerta, atañe por igual a los pueblos interesados en el Mediterráneo.

Rusia pretende desconocer que la puerta de los Dardanelos tiene entrada y salida. Y fundamenta su doctrina en ese error. Los aliados occidentales establecen las cosas en su punto y recuerdan a Rusia que para ellos el Mediterráneo tiene también entrada y salida que son, por cierto, de signo contrario a lo que Rusia afirma. Y su posición tiene la firmeza de la razón, el apoyo del derecho establecido en el convenio de Montreux y la serena seguridad que proporcionan las mayores flotas navales y aéreas del mundo. Que también es una razón y poderoso, por cierto...

"La espiritualidad de las relaciones hispano-argentinas está por encima de cualquier negociación económica"

(CONTINUACION DE PRIMERA)
que un estudio concluyente de tal intercambio permitirá una fuerte incre-

Bevin volvió a París

Los Ministros se reunirán en seguida

PARIS, 2.—Procedente de Londres, el secretario del Foreign Office, Bevin, llegó a esta capital, en avión.

PARIS, 2.—En los círculos diplomáticos de París—dicen la Agencia Reuter—se espera que se reúna en seguida la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. Estudiarán la labor realizada por las diversas Comisiones y tratarán de acelerar los trabajos con el fin de que la Conferencia pueda terminar el próximo día 15.—(EFE).

Cantinflas, en Barcelona

BARCELONA, 2.—Se asegura que el actor cinematográfico "Cantinflas" ha llegado esta noche a las once y media a Barcelona. Al parecer, se hospeda en casa del representante de la Casa Columba.—(CIFRA).

Junta de Carburantes Líquidos

PAGO DEL IMPUESTO DE RESTRICCIÓN.—Hasta el día 10 del presente mes de octubre, pueden ser retirados los recibos del Impuesto de Restricción correspondientes a este mes, sin recargo alguno. A partir del indicado día 10 y hasta el día 31 el Impuesto de Restricción se cobrará con un recargo del 10 por 100 del importe del recibo. Queda suprimida en el presente mes de octubre, la facultad concedida en meses anteriores a los usuarios, de abonar el Impuesto fuera de la Junta de su residencia.

FUEL-OIL.—Se admiten peticiones de nuevas altas de tarjetas de fuel-oil, así como peticiones de aumento de cupo sobre las tarjetas actualmente en vigor, advirtiendo a los peticionarios que estas solicitudes no serán atendidas en un plazo inmediato, pero son precisas a fin de formar la estadística sobre la demanda normal de fuel-oil en España y prevenir las importaciones de este producto para el año 1947 y poder declarar libre el consumo de fuel-oil.

mento; debemos, pues, consolidar nuestra doble corriente económica de modo que la Argentina y España sean recíprocamente clientes normales y no ocasionales compradores. Durante los pasados tiempos bélicos aun fueron más difíciles nuestras relaciones comerciales y, sin embargo, los barcos españoles, corriendo graves riesgos, alguna vez mortales, acudieron puntualmente a vuestra ota, porque el Jefe del Estado español estimó siempre en aquellas duras jornadas que la presencia en aguas argentinas de los barcos mercantes españoles podía ser una conveniencia, pero era también un compromiso de honor.

"A nadie se le oculta la importancia—siguió diciendo el señor Suñer—que en el desarrollo de los procesos económicos tiene la intervención estatal a la que ha aludido el presidente de la Cámara de Comercio. No es ocasión de hacer historia de tal intervencionismo ni de analizar el grado en que pueda incidir sobre la iniciativa privada. El período postbélico de 1919 trajo restricciones radicales que la crisis de unos años después obligó a organizar en sistemas cada vez más apretados. Pero hay un hecho cierto: ninguna disposición sustantiva crean de regímenes especiales de contingentes, permisos, controles de navegación, licencias, cuotas, primas, moneda, etc. fué escrita por primera vez en idioma español. Y es lógico que no lo fuera porque los países no están en condiciones de ejercer una fiscalización política y económica—siempre antijurídica—sobre el intercambio mundial y no pueden imprimirle su tónica nacional. Sin duda, por entenderlo así, los eminentes estadistas reunidos en pleno Atlántico, después de afirmar solemnemente el respeto a las soberanías nacionales, formularon declaraciones explícitas sobre la igualdad en el comercio, acceso a las materias primas, cooperación económica y seguridad social. Todos deseamos que estas afirmaciones tengan pronto una cabal realización".

PALABRAS DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

El Ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, señor Bramuglia, cerró el acto con un discurso en el que tuvo palabras de agradecimiento por el honor que se le concedía al haberle designado un puesto destacado en esta reunión de españoles. Proclamó la fraternidad y la espiritualidad de las relaciones hispano-argentinas por encima de cualquier negociación en el campo económico y terminó afirmando que la Argentina resolverá cualquier necesidad española con el mismo entusiasmo que España la resolvería en cualquier momento de sus relaciones con la Argentina.—(EFE).



"PROTECTOR", por MIRANDA

—¡Tenga usted mucho cuidado con eso grateros!

Von Papen, Schacht y Fritzsche ya están en la calle

Se cree que será presentado recurso de gracia para los reos de muerte

NUREMBERG, 2.—Von Papen, el Dr. Schacht y Fritzsche han salido de la prisión de Nuremberg.

Un verdadero ejército de fotógrafos se reunió ante la puerta de la prisión de Nuremberg para obtener placas de los tres acusados de proceso que han sido absueltos.

La policía militar tuvo que utilizar porras para disolver a los fotógrafos y a otras numerosas personas que se habían congregado en las inmediaciones.—(EFE).

VON PAPEN, RECHAZADO EN LA ZONA FRANCESA

NUREMBERG, 2.—Ha sido negado a Von Papen el permiso solicitado para entrar en la zona de Alemania de ocupación francesa.

Tan pronto como fué absuelto, el ex-embajador alemán en Turquía solicitó de la oficina de seguridad francesa en Baden-Baden permiso para dirigirse a una población cercana a Friedrichshaven, el cual le ha sido denegado.—(EFE).

AUSTRIA, RECLAMARA

VIENA, 2.—Un portavoz del Ministerio de Justicia austriaco ha confirmado que Austria exigirá la entrega de Von Papen y Baldur von Schirach en un plazo de dos meses, para ser juzgados.

Según la Agencia United Press, la opinión pública austriaca es del parecer que Von Papen, Von Echrard y Schacht debían haber sido condenados a muerte en la horca. Por otra parte, circula el rumor que Bormann no ha muerto y que organizará un levantamiento del pueblo alemán con nuevas armas atómicas.—(EFE).

SE PRESENTARAN RECURSOS DE GRACIA

NUREMBERG, 2.—Los condenados por el tribunal de crímenes de guerra han conferenciado, a través de una lámina de cristal y con guardianes de vista, con sus abogados, para tratar de la presentación de los recursos ante la Comisión Aliada de Control. Los 18 jefes militares y civiles del III Reich estaban esposados.

Varios de los condenados a muerte han declarado a sus defensores que no desean solicitar clemencia; se cree, no obstante, que para todos ellos será presentado el recurso, si bien hasta ahora no se ha recibido ninguno por la secretaría del Tribunal.

El general Jodl ha declarado a su abogado que no le interesa la apelación y que deje el asunto en manos de su esposa, que durante el proceso le ha servido de secretaria; según la Agencia Informativa Dana, ésta ha enviado una solicitud de gracia para su marido al general Eisenhower y al mariscal Montgomery.

El defensor de Hess, que también lo es de Frank, piensa pedir la conmutación de la pena de cadena perpetua impuesta a aquél, alegando no existen contra él pruebas suficientes. El de Goering ha salido para Amberg, al Nordeste de esta ciudad, para llevar a la esposa del mariscal del Reich el último mensaje de éste. Probablemente no podrá volver a ver a su marido.

Goering es uno de los que no desean solicitar clemencia, aunque se su-

pone que su abogado presente el recurso oportuno.—(EFE).

LOS QUE NO QUIEREN PEDIR CLEMENCIA

NUREMBERG, 2.—Von Ribbentrop, Keitel y Fricke han manifestado que no piensan interponer recurso de gracia. No obstante, antes ya de conocer la sentencia que iba a serle impuesta, el mariscal Keitel pidió, al parecer, a su defensor, que estuviera dispuesto a apelar ante el Consejo de Control Aliado contra la pena de horca, recabando la ejecución por un piquete.

Por su parte, los abogados han dicho que ellos apelarán si lo consideran oportuno, aun en el caso de que sus defendidos se opongan a ello.

El Dr. Fritz Sauter, defensor de Funk y de Valdur von Schirach, ha comunicado que, siguiendo las instrucciones de sus clientes, no elevará de momento solicitud alguna al Consejo de Control, limitándose a dirigir a ese organismo una carta para tratar de corregir ciertos detalles que él considera injustos.—(EFE).

KALTENBRUNNER, PROTESTA

NUREMBERG, 2.—Kaltenbrunner ha protestado, en la conferencia de dos horas celebrada con su defensor contra la sentencia de muerte de que es objeto. Aseguró que casi todas las pruebas presentadas contra él han sido falsificadas, y juró por lo más sagrado que tiene que nunca estuvo en Mauthausen.

Los condenados siguen en confinamiento solitario. Hasta ahora nunca estuvieron esposados en sus entrevistas con los abogados.—(EFE).

SE BUSCA PRISION PARA HESS Y COMPANEROS

BERLIN, 2.—Se afirma que las autoridades aliadas siguen buscando una "prisión adecuada" en Berlín para encerrar en sitio seguro a Rudolf Hess y los restantes seis dirigentes nazis a quienes el tribunal de Nuremberg ha condenado a prisión.

El Consejo Aliado de Control ha decidido que los dirigentes nazis habrán de cumplir sus condenas en la capital de Alemania y ha dejado al cuidado de la Kommandantur la misión de hallar un lugar de encierro adecuado.

El asunto será discutido por los cuatro comandantes de Berlín el próximo viernes.

Se apunta la posibilidad de que el lugar elegido sea la prisión de Plötzensee en el sector británico, donde fueron ahorcados centenares de alemanes por la participación en el complot contra Hitler.

También se insinúa como prisión definitiva de Hess y sus compañeros alguno de los grandes "Bunker" anti-aéreos del Tiergarten.—(EFE).

LA ESPOSA DE GOERING QUIERE VOLVER AL TEATRO

MUNICH, 2.—Emmy Goering, esposa del mariscal que ha sido condenado a muerte en la horca, ha pedido permiso a las autoridades norteamericanas de ocupación para poder trabajar en su antigua profesión como actriz.

Todavía no ha recibido contestación. La esposa de Goering no cuenta con otros medios de vida.

Antes de casarse en 1935 trabajó en el teatro y en "cine" con el nombre de Emmy Sonnemann. Fué una de las actrices más apreciadas por el público alemán.—(EFE).

MANIFESTACION EN BERLIN

BERLIN, 2.—Por mediación del partido socialista unificado, las autoridades soviéticas de la capital alemana organizaron manifestaciones en las que—según la Agencia United Press—no participaron más de mil personas. Los manifestantes llevaban banderas rojas y pancartas en las que se protesta por el hecho de que no hayan sido condenados a muerte todos los acusados del proceso de Nuremberg.—(EFE).

"He procedido siempre de acuerdo con la moral católica", dice Mons. Stepinac

LONDRES, 2.—Ha continuado en Zagreb la vista del proceso contra monseñor Stepinac, prestando declaración varios testigos, en particular sobre las relaciones del Arzobispo con el coronel Zostach Lisak. Las declaraciones no arrojaron nada en contra del Prelado.

Uno de los jueces reconvinó a monseñor Stepinac por su actitud, "según la cual parece que quien está sentada en el banquillo es la Iglesia católica y no uno de sus miembros". Al insistir el Tribunal en que el Prelado manifestase las razones por las que se niega a contestar, el acusado repuso: "La Historia probará algún día que yo tengo derecho a decir lo que quisiera decir". Y a la pregunta de si la Iglesia no se ha mezclado en actividades políticas, monseñor Stepinac contestó: "Yo he procedido siempre de acuerdo con la moral católica".—(EFE).

Rasgos



A Sebastián Naya, buen periodista y copropietario de este tema.

¡Malos están los tiempos para los monarcas! Si lo estarán, que hasta el mismísimo Neptuno, rey multiseccular de las aguas, ha sido destronado. En la plaza de Santa Catalina, ya que no en la de la Greve, hemos visto el fatídico instrumento, especie de guillotina incruenta, con que fué depuesto y cuasi ejecutado el barbudo Poseidón.

Tenia ya el hijo de Rea y de Saturno carta de ciudadanía coruñesa y patrono de las navegaciones felices, bajo la benevolencia mirada de sus ojos de piedra se desliza sin graves tropiezos la "navegación" callejera de la pequeña plaza: la modélica juncal, escoltada por el cuarentón asustadizo; la oronda cocinera en demanda del rincón propicio—Castro de los artículos intermedios—donde mana el aceite y florece el pan blanco; el charlatán de exótico fex y sonora campanilla; el buhonero, el soldado, la campesino que busca el apuesto autobús; las muchachas de desnudo calcaño y ralla a la cabeza; el descuidado y el peatón distraído que va tropezando con la gente.

Ahora vemos su reino destruido. Las piedras verdinosas en cuya cuenca anémicas lufas estuvieron despoñadas de nereidas, sirenas y gorgonias, esparcidas, casi como las de Itálica, sino que en manos de canteros y albañiles. Y el propio Neptuno ¿dónde está? Se dice que en su exilio espera, mientras lo ponen de punta en blanco, la restauración de su reinado, no depuesto sino en viaje de incógnito, aunque el siniestro tenderete evoque un terror para monarcas de piedra con barbas de musgo en una revolución de maestros de obras a sueldo del Municipio.

Si los reyes pudieran acogerse a los beneficios de la legislación social, el ausente Neptuno de la plaza de Santa Catalina merecería ya gozar las ventajas de la jubilación y el subsidio a la vejez. Porque lo que van a hacer con él, eso sí que no le va a hacer gracia. Acaso hubiera sido mejor que Rea no lo hubiera ocultado en su infancia y que Saturno lo hubiese devorado como a otros de sus hijos. Preferible que en su carro arrastrado por blancos corceles hubiera regresado al fondo del Océano de donde nunca debería haber salido. Pero que ahora, lavado y planchado como un escolar a principio de curso, le rajan a instalar en el nuevo trono que se le prepara...

¡Vamos, señores! Todos sabemos que Neptuno es el Rey de las aguas, pero es que lo que se trata es de convertirlo, a juzgar por las muestras, en Rey de las aguas... monarcas...

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

Trece oficiales japoneses, convictos de canibalismo

GUAM, 2.—Trece ex oficiales del Ejército y de la Armada del Japón han sido convictos de canibalismo por la Comisión militar estadounidense, y serán sentenciados mañana.—(EFE).